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Wali się most! 
Ciężarówkom zostaje droga 
przez centrum Złotoryi

s. 7

Od ponad tygodnia trwa głosowanie w ramach złotoryjskiego budżetu obywatelskiego. Wybrać można jeden spośród 12 projektów. Na oddanie głosu 
jest czas do najbliższej niedzieli. Aby to zrobić, nie trzeba wychodzić z domu. Decydować o tym, na co pójdą miejskie pieniądze, mogą nawet dzieci.

s. 5, 8-9

Parkingi, nowe latarnie, kolejny defibrylator 
czy może coś dla dzieci? Złotoryjanie wybierają

s. 12
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Uciekając, uderzył 
prosto w radiowóz
W nocy z 5 na 6 czerwca na terenie naszego miasta miał miejsce pościg za 
młodym kierowcą.

Ładowarką wężykiem 
i po chodniku
Złotoryjskie policjantki zatrzymały mężczyznę, który kompletnie pijany kie-
rował maszyną rolniczą. Jadąc całą szerokością jezdni, a nawet po chodni-
ku, stwarzał niebezpieczne sytuacje dla siebie i innych uczestników ruchu 
drogowego. Badanie alkomatem wskazało prawie 2,5 promila alkoholu w 
jego organizmie.

Crossowiec przed sądem
Złotoryjscy policjanci zatrzymali mężczyznę, który jechał po drodze 
publicznej motocyklem crossowym bez tablic rejestracyjnych.

9-latek nagrał jazdę pijanego kierowcy 
Złotoryjscy policjanci zatrzymali mężczyznę, który kompletnie pijany kierował samochodem osobowym.

Zawisł nad wejściem do 
sanepidu
Toyota corolla wjechała w budynek złotoryjskiego sanepidu. Kierowca 
może mówić o dużym szczęściu, bo wyszedł z kraksy bez szwanku. Duże 
zniszczenia są natomiast w samochodzie.

Funkcjonariusze wydziału prewencji Ko-
mendy Powiatowej Policji w Złotoryi 

prowadzili wspólnie ze strażą leśną działania 
ukierunkowane na zwalczanie szkodnictwa i 
przestępczości na terenach leśnych.
– Przemieszczając się pomiędzy miejsco-
wościami w gminie wiejskiej Złotoryi, 
zauważyli na drodze publicznej motocykl 
crossowy bez tablic rejestracyjnych. Za-
trzymali jednoślad do  kontroli drogowej. 
Okazało się, że motocykl nie był zareje-
strowany i dopuszczony do ruchu. Nie 
miał także obowiązkowego ubezpieczenia 
OC. Co więcej, okazało się, że 25-latek nie 
powinien wsiadać na motocykl, ponieważ 

nie miał prawa jazdy. Stracił je za przekro-
czenie limitu 24 punktów i nie poddał się 
ponownemu sprawdzeniu kwalifikacji. W 
konsekwencji została wydana wobec niego 
decyzja o cofnięciu uprawnień. Teraz o 
losie motocyklisty będzie decydował sąd. 
Za popełnione przestępstwo i wykroczenia 
grozi mu kara grzywny, zakaz prowadze-
nia pojazdów, a nawet kara pozbawienia 
wolności do 2 lat. Musi się także liczyć 
z karą finansową z Ubezpieczeniowego 
Funduszu Gwarancyjnego – mówi sierż. 
szt. Dominika Kwakszys, oficer prasowa 
KPP w Złotoryi.

(ask)

Kierowca samochodu osobowego za-
uważył na jednej ze złotoryjskich ulic, 

niepokojące zachowanie innego kierowcy. 
Jadący przed nim renault poruszał się 
całą szerokością jezdni. Nie trzymał 
się prawej strony. Jechał środkiem, 
a nawet lewym pasem, zajeżdżając 
drogę innym pojazdom. Swoim 
zachowaniem wielokrotnie stwarzał 
zagrożenie dla pozostałych użytkow-
ników dróg. Mężczyzna zadzwonił na 
numer alarmowy 112. W tym czasie 
poprosił swojego 9-letniego syna o 
nagranie tego zdarzenia telefonem 
komórkowym.

   Policjanci, którzy przyjechali na miej-
sce, zatrzymali auto do kontroli drogowej. 
Po otworzeniu drzwi kierowcy, od razu 

Do zdarzenia doszło w piątek 28 
maja po południu, ok. godz. 16, na 

skrzyżowaniu ulic św. Jadwigi i Stani-
sława Staszica. Nie wiemy dokładnie, 
kto zawinił i jak toyota znalazła się 
w tak niecodziennym położeniu, ale 
nieoficjalnie ustaliliśmy, że w kolizji 
uczestniczyły dwa pojazdy osobowe, 
więc niewykluczone, że doszło do 
wymuszenia pierwszeństwa przejazdu. 
Toyota zjeżdżała od strony sygnalizacji 
świetlnej w dół ul. Stanisława Staszi-
ca. Jej kierowca najprawdopodobniej 
próbował uniknąć zderzenia z innym samo-
chodem, który wyjechał od strony kościoła 
św. Jadwigi. Miał się o niego otrzeć, zjechać 
w prawo, następnie skosić jeszcze znak 
drogowy i wytracić impet dopiero na murku 
przy wejściu do budynku Powiatowej Stacji 
Sanitarno-Epidemiologicznej w Złotoryi. 

Jak widać na zdęciu, auto zawisło przednimi 
kołami nad schodkami.
   Wg naszych informacji w zdarzeniu nikt 
nie doznał obrażeń fizycznych. Na miej-
scu była policja. Droga była przejezdna, 
utrudnienia wystąpiły podczas usuwania 
rozbitego auta przez lawetę.

(as)

Do zatrzymania doszło wieczorem na te-
renie Wilkowa. Policjantki patrolujące 

ten rejon powiatu złotoryjskiego zwróciły 
uwagę na jadącą przed nimi ładowarkę 
teleskopową. Maszyna nie trzymała się 
prawego pasa. Jechała wężykiem od lewej 
krawędzi do prawej, kilkukrotnie najeż-
dżając na chodnik. Mając wątpliwości co 
do stanu trzeźwości operatora maszyny 
rolniczej, funkcjonariuszki postanowiły 
przeprowadzić kontrolę drogową.
– Za kierownicą ładowarki siedział 19-latek. 
Mężczyzna był kompletnie pijany. Miał 
problemy z wydostaniem się z maszyny, a 
także z utrzymaniem równowagi. Badanie 
alkomatem wykazało prawie 2,5 promila. 
Policjantki natychmiast uniemożliwiły mu 
dalszą jazdę, a ładowarkę przekazały wła-
ścicielowi. Nieodpowiedzialny kierowca 
stracił prawo jazdy, a o jego dalszym losie 
będzie decydował sąd – relacjonuje sierż. 

szt. Dominika Kwakszys, oficer prasowa 
Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi.
   Kierowanie pojazdem mechanicznym w 
stanie nietrzeźwości zagrożone jest karą 
do 2 lat pozbawienia wolności. Dodatko-
wo kierowca musi się liczyć z sądowym 
zakazem prowadzenia pojazdów i karą 
finansową.

(as)

Około północy policjanci postanowili za-
trzymać do kontroli audi. Niestety kie-

rowca nie zatrzymał się i zaczął uciekać.
   Funkcjonariusze KPP w Złotoryi za 
pomocą radiowozów stworzyli blokadę na 
terenie miasta.
   Finał pościgu miał miejsce w Rynku, gdzie 
20-letni złotoryjanin zderzył się z blokują-
cym mu drogę policyjnym pojazdem.
   Mężczyzna był trzeźwy, jednak pobrano 
mu krew w celu zbadania pod kątem zażycia 
środków odurzających.

   Złotoryjanin prawdopodobnie nie zatrzy-
mał się do kontroli, gdyż bał się kary za 
brak prawa jazdy.
   Wobec ściganego zastosowany został 
dozór policyjny i poręczenie majątkowe.
   Sprawa trafiła do złotoryjskiej prokuratu-
ry. – Kolizja z radiowozem została przez nas 
uznana za czynną napaść na funkcjonariusza 
policji. Dlatego mężczyźnie grozi do 10 
lat więzienia – mówi prokurator rejonowy 
Tomasz Pisarski.

(ask)

wyczuli silny zapach alkoholu. Badanie 
alkomatem wykazało u 43-latka niemal 4 
promile. Funkcjonariusze uniemożliwili 

mężczyźnie dalszą podróż.
– W tym przypadku dzięki 
czujności, a przede wszystkim 
właściwej reakcji kierującego, 
który poinformował policjantów 
o tym zdarzeniu, nie doszło do 
tragedii.  Każdy z nas może 
mieć wpływ na bezpieczeństwo 
na drogach – apeluje sierż. szt. 
Dominika Kwakszys, oficer 
prasowa KPP w Złotoryi.

(ask)
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Komu szczepionkę?
Słabnie impet szczepień przeciw COVID-19 w punkcie, 
który miasto zorganizowało w Szkole Podstawowej nr 1. 
Chętnych do przyjęcia pierwszej dawki jest coraz mniej. 
Nie dotyczy to dzieci w wieku 12 lat i więcej, które zaczęły 
przychodzić w ubiegłym tygodniu. By je kwalifikować, w 
punkcie na cito potrzebny jest do pracy drugi lekarz.

Bon zamiast miejsca w żłobku 
300 złotych miesięcznie – taką pomoc od miasta będą mogli już wkrótce otrzymać złotoryj-
scy rodzice, którzy posyłają swoje dzieci do placówek niepublicznych, ponieważ zabrakło 
dla nich miejsca w żłobku miejskim. Nowe świadczenie rodzinne, nazwane Złotoryjskim 
Bonem Żłobkowym, rusza po wakacjach. Ratusz ma już jednak konkretne plany na to, jak 
przy ul. Letniej otoczyć opieką jeszcze większą liczbę maluchów.

Miasto od kilku miesięcy 
pracowało nad syste-

mem wsparcia dla rodziców, 
którzy chcąc wrócić na ry-
nek pracy, nie mieli innego 
wyjścia i musieli skorzystać 
z pozamiejskiej opieki żłob-
kowej.
– Zastanawialiśmy się, jaki 
model przyjąć. Duża część sa-
morządów przekazuje dotacje 
dla niepublicznych żłobków. 
Po wielu rozmowach i konsul-
tacjach uznaliśmy jednak, że 
w Złotoryi lepiej się sprawdzi 
system oparty na bonach, któ-
ry funkcjonuje w niektórych 
dużych miastach, m.in. Warsza-
wie czy Wrocławiu. Dzięki temu 
rodzice otrzymają rzeczywiste 
świadczenie, które będą mogli 
wykorzystać zgodnie z potrzebami 
– wyjaśnia Paweł Kulig, zastępca 
burmistrza Złotoryi.

Bon w wysokości 300 zł mie-
sięcznie na każde dziecko ma 

na celu częściowe pokrycie opłaty 
za pobyt malucha w niepublicz-
nym żłobku, klubie dziecięcym 
lub u dziennego opiekuna. Świad-
czenie będzie przysługiwało tylko 
tym rodzinom, które zamieszkują 
na terenie Złotoryi i korzystają z 
niepublicznych form opieki nad 
dziećmi do lat 3 funkcjonujących 
na obszarze miasta. Jak długo? 
Od pierwszego dnia w żłobku 
do chwili objęcia wychowaniem 
przedszkolnym – ale nie dłużej niż 
do zakończenia roku szkolnego, 
w którym dziecko kończy 3. rok 
życia.
   Jest jednak jedno „ale”. Otóż aby 
dostać co miesiąc 300 zł, nie wy-
starczy po prostu posłać malucha 

do prywatnego żłobka. Pieniądze 
otrzymają rodzice tylko tych 
dzieci, dla których nie starczyło 
miejsc w żłobku miejskim i zostali 
w placówce przy ul. Letniej odpra-
wieni z kwitkiem. – Chcemy w ten 
sposób ustrzec się przed sytuacją, 
że w naszym żłobku zostaną 
niewykorzystane wolne miejsca, 
których utrzymanie będzie obcią-
żało kasę miejską, a pieniądze z 
budżetu miasta będą kierowane 
do placówek niepublicznych – 
tłumaczy Kulig.
   Dlatego kluczowym dokumen-
tem przy staraniu o przyznanie 
bonu będzie zaświadczenie, że 
dziecko wzięło udział w rekrutacji 
do żłobka miejskiego i nie dostało 
się z powodu braku miejsc.

Ale zaświadczenie nie jest 
jedynym warunkiem uzy-

skania pomocy. Rodzina otrzyma 
bon żłobkowy tylko wtedy, gdy 
oboje rodzice (bądź opiekunowie 
faktyczni, osoby pełniące funkcję 
rodziny zastępczej albo rodzic 
samotnie wychowujący dziecko) 
są zatrudnieni, nie korzystają z 

urlopu wychowawczego, 
macierzyńskiego lub ro-
dzicielskiego oraz zawarli 
umowę o świadczenie opieki 
nad dzieckiem z podmiotem 
prowadzącym niepubliczny 
żłobek, klub dziecięcy lub z 
dziennym opiekunem. Ro-
dzice muszą też rozliczać 
podatek dochodowy od osób 
fizycznych w złotoryjskim 
urzędzie skarbowym.

Przyjmowaniem wnio-
sków o „miejskie 300 

plus” oraz wypłatą nowe-
go świadczenia rodzinnego 

zajmie się Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Złotoryi. 
Pieniądze z bonu będą przysłu-
giwać rodzicom lub opiekunom 
dzieci na rok szkolny, począwszy 
od 1 września 2021 r.

Gdyby bon miał wejść w życie 
już w czerwcu, o wsparcie 

mogliby się starać rodzice 11 
dzieci – dokładnie tyle znajduje na 
liście oczekujących na przyjęcie 
do żłobka miejskiego. W placów-
ce jest w tej chwili 58 miejsc i 
wszystkie są zajęte. Jesienią Urząd 
Miejski w Złotoryi zamierza 
jednak złożyć kolejny wniosek w 
programie Maluch+.
– Chcemy stworzyć w naszym 
żłobku kolejne miejsca dla naj-
młodszych dzieci. Powstałyby w 
pomieszczeniach, które obecnie 
zajmują grupy przedszkolne. Te 
zostałyby z kolei przeniesione 
do przedszkola miejskiego na ul. 
Górniczej. W ten sposób udałoby 
się wygospodarować w budynku 
żłobka dodatkowe miejsca dla ok. 
20 dzieci – dodaje Kulig.

(as)

Punkt szczepień powszech-
nych w sali gimnastycznej 

„jedynki” ruszył 12 maja. Do 
końca miesiąca podano tu ponad 
1250 dawek szczepionki przeciw 
koronawirusowi. Przeważnie 
Pfizera, ale uodparniano także 
jednodawkowym preparatem 
Johnson&Johnson. Chętnych 
nie brakowało – punkt notował 
90-proc. obłożenie terminów i 
pracował 3-4 razy w tygodniu po 8 
godzin. Szczepionki przyjeżdżały 
na bieżąco, co najwyżej z kilkugo-
dzinnym opóźnieniem.
   Jednak na przełomie maja i 
czerwca liczba chętnych na pierw-
szą dawkę zaczęła niepokojąco 
maleć. – Na dwóch stanowiskach 
możemy spokojnie szczepić 180 
osób dziennie. Preparatów nam 
nie brakuje, na chętnych czeka 
kilkaset dawek. Tyle że nie ma 
kogo – przyznaje Paweł Kocha-
nowski, koordynator akcji szcze-
pień powszechnych w „jedynce” 
z ramienia Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi.
   W zeszłym tygodniu w ciągu 
dwóch dni zaszczepiło się niespeł-
na 200 osób. W tym na pierwszą 
dawkę zgłosiło się 4 razy mniej. 
– Pojedyncze osoby się zapisują, 
dziennie mamy po kilkunastu 
chętnych, dlatego ze względów 
organizacyjnych przesuwamy im 
wcześniej wyznaczone terminy, 
kumulując szczepienia na jeden 
dzień – tłumaczy Kochanowski.
   Tydzień temu w SP nr 1 zaczęła 
się szczepić młodzież z podsta-
wówek. Przychodzą z rodzicami 
lub opiekunami, którzy muszą 
podpisać kwestionariusz przed za-
biegiem. Punkt ma z nimi jednak 
coraz większy problem związany 
z kwalifikacją do szczepienia – w 
przypadku osób w wieku 12-15 
lat może to robić tylko lekarz 
(w przeciwieństwie do starszych 
pacjentów, których może kwalifi-
kować ratownik lub pielęgniarka). 
A „godzin lekarskich” w punkcie 
brakuje. – Potrzebujemy pilnie 
lekarza na 4 godziny w tygodniu. 
Jeśli nikt się nie zgłosi, będziemy 
zmuszeni odmawiać szczepienia 
dzieciom w wieku 12-15 lat – za-
znacza koordynator.

Kto się szczepi w punkcie 
w „jedynce”? Okazuje się, 

że tylko połowa to złotoryjanie. 
Przyjeżdżają ludzie z całego Dol-
nego Śląska, ale także z bardziej 
oddalonych od Złotoryi miast, a 
nawet z zagranicy. – Stosunkowo 
wiele osób zgłosiło się z Wrocła-
wia czy Zgorzelca. Szczepili się 

u nas także mieszkańcy Gdańska. 
A któregoś dnia zameldowała się 
4-osobowa rodzina z Częstocho-
wy. Tłumaczyli, że system reje-
stracji ich tu skierował. Chodziło 
zapewne o dostępność preparatu 
Johnson&Johnson, który był 
akurat u nas. A skoro już pokonali 
taki kawał drogi, to zaprosiłem ich 
do zwiedzenia naszego miasta i 
okolic, żeby mieli też pozytywne 
wrażenia turystyczne – uśmiecha 
się Kochanowski.
   Przy pl. Niepodległości szczepili 
się poza tym Ukraińcy, Koreań-
czycy z Wrocławia czy… Paki-
stanka przebywająca w Polsce. 
Był też Polak, który mieszka w 
Austrii. Jak tłumaczył, chętnych 
do zabiegu jest u niego tylu, że 
łatwiej mu było przyjechać do 
Polski.
– Słyszymy dużo dobrych opinii 
na temat organizacji szczepień 
w naszym punkcie. Staramy się, 
żeby wszystko działało jak w 
zegarku. Nie udałoby się to bez 
zaangażowania ratowników, pie-
lęgniarek i lekarza. Większość z 
nich pracuje normalnie na etatach 
w placówkach medycznych. Przy-
chodzą do nas pomagać przed lub 
po pracy. Są bardzo w porządku 
– podkreśla Paweł Kochanowski.

W tym tygodniu do skrzynek 
pocztowych złotoryjan ma 

trafić list od burmistrza Roberta 
Pawłowskiego, w którym apeluje 
do mieszkańców, by nie zwlekali 
ze szczepieniem. – Jeśli chcemy 
na jesieni normalnie żyć, wyboru 
nie ma – uważa burmistrz.

(as)

Magazyn powstał w budynku 
dawnej mleczarni przy ul. 

Chojnowskiej 16. MOPS-owi 
zależało na jego uruchomieniu, bo 
chce mieć większą elastyczność w 
działaniach pomocowych.
– Często zdarzało się tak, że pod 
koniec tygodnia nagle dzwonił do 
nas ktoś, kto miał do przekazania 
używane rzeczy, ale chciał to 
zrobić jeszcze tego samego dnia. 
Nie mieliśmy gdzie ich przecho-
wać do czasu znalezienia rodziny 
w potrzebie. Po zorganizowaniu 
magazynu ten problem znika – tłu-
maczy Iwona Pawlus, dyrektorka 
MOPS-u.

   Ośrodek chętnie przyjmie odpa-
dy, które nadają się do dalszego 
użytkowania. Chodzi przede 
wszystkim o meble (np. szafy, re-
gały, łóżka, tapczany, biurka) oraz 
sprzęt AGD (np. lodówki, pralki, 
kuchenki gazowe i elektryczne, 
telewizory, sprzęt komputerowy, 
czajniki, suszarki, opiekacze, że-
lazka czy miksery). Przydadzą się 
ponadto akcesoria dla dzieci (np. 
zabawki, odzież i obuwie, pościel, 
łóżeczka, kołyski, nosidła, foteliki 
samochodowe czy wózki) oraz 
naczynia, sztućce i garnki.
– Zamiast wywozić je do PSZOK
-a, można im nadać drugie życie 

i przekazać do magazynu 
przy Chojnowskiej. Rze-
czy te trafią następnie do 
osób potrzebujących – do-
daje pani dyrektor.
   MOPS nie zapewnia 
transportu, a sprzęt będzie 
przyjmowany wyłącznie 
po wcześniejszym umó-
wieniu się z pracownikiem 
socjalnym i przewiezieniu 
go do pomieszczeń przy Chojnow-
skiej. Kierownictwo MOPS-u pro-
si jednocześnie, aby nie przywozić 
odpadów do siedziby ośrodka przy 
ul. Bolesława Chrobrego.
   Aby dostarczyć sprzęt do ma-

gazynu, należy się kontaktować 
w dni robocze (od poniedziałku 
do piątku, w godz. 8-15) z pra-
cownicą socjalną Marleną Tur 
(tel. 571 396 521 lub 76 878 34 
29 wew. 6).

(as)

Magazyn nada drugie życie odpadom
Masz niepotrzebne meble lub zużyty, ale wciąż jeszcze sprawny sprzęt gospodarstwa domowego? Nie wywoź tych rzeczy 
do punktu zbiórki odpadów komunalnych lub – co gorsze – nie podrzucaj do boksu śmietnikowego. Lepiej dostarczyć je 
do magazynu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi. Mogą się jeszcze przydać osobom potrzebującym.
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Za mocno pachniała 
nowością?
Wiata przystankowa 
przy ul. Bolesława 
Krzywoustego jesz-
cze na dobre nie 
zdążyła się wkompo-
nować w krajobraz, a 
jest już do poważnej 
naprawy. Nieznany 
sprawca rozbił w niej 
boczną szybę – naj-
prawdopodobniej 
celowo. Miasto liczy 
straty.

Przystanek został zamontowany 
21 maja na zlecenie Urzędu 

Miejskiego w Złotoryi. Kosztował 
prawie 4,8 tys. zł. Komuś musiał 
się bardzo nie spodobać, bo wystar-
czyły niespełna 3 tygodnie, by stał 
się ruiną. Do zniszczenia doszło 
najprawdopodobniej we wtorek 8 
czerwca lub w nocy z wtorku na 
środę. Szyba poszła w drobny mak. 
Zakup i montaż nowej to koszt 
nawet 1 tys. zł. Dodajmy, że na 
naprawę złożą się wszyscy płacą-
cy podatki mieszkańcy miasta, bo 
pieniądze na ten cel trzeba będzie 
znaleźć w kasie miejskiej.
   Ratusz złoży zawiadomienie 
na policji o zniszczeniu. Tego 
miejsca nie obejmuje jednak mo-
nitoring miejski, więc szanse na 
znalezienie sprawcy są nikłe.

To już kolejna w ostatnim czasie 
wiata zniszczona w ten sposób. 

Na rynku są już dostępne ławki 
czy toalety „idiotoodporne” – czyli 
takie, których nie da się zniszczyć 
nieumiejętnym użytkowaniem lub 
po prostu celowym działaniem. 
Tego rodzaju przybytek sanitar-
ny nieczuły na wandali miasto 

zamierza wybudować przy okazji 
zagospodarowania terenu przy za-
lewie. Wygląda na to, że powinno 
się również rozejrzeć za „idiotood-
pornymi” przystankami.

Montaż 4 nowych wiat przy-
stankowych kosztował w 

maju kasę miejską prawie 19 
tys. 75 zł. Trzy z nich zostały 
ustawione na przystankach, na 
których wcześniej nie było żadnej 
ochrony przed wiatrem i desz-
czem – dwie osłonią pasażerów 
na ul. Bolesława Krzywoustego, 
trzecia jest zlokalizowana na ul. 
Granitowej (boczna Legnickiej 
w kierunku Łąkowej). Czwarta 
stanęła u zbiegu ulic Legnickiej i 
Kardynała Stefana Wyszyńskiego, 
obok marketu Dino – w miejscu 
wiaty zniszczonej w grudniu 
ubiegłego roku podczas kolizji 
drogowej. Przypomnijmy, że w 
przystanek wjechał wtedy samo-
chód osobowy, którego kierowca 
stracił panowanie nad pojazdem 
na śliskiej jezdni.
   Wiaty zamontowała firma A2HM 
z Koźmina Wielkopolskiego.

(as)

Każdy chce od razu na tyrolkę
Zjazd linowy, popularnie zwany tyrolką, stał się hitem na placu zabaw przy ul. Juliana Tu-
wima. To jedno z pięciu nowych urządzeń do rekreacji na świeżym powietrzu, które Urząd 
Miejski w Złotoryi kupił ostatnio dla najmłodszych mieszkańców miasta. Wszystkie razem 
kosztowały ponad 50 tys. złotych.

Pozbądź się azbestu z dachu  
Miasto kolejny raz dofinansuje demontaż i utylizację dachów zawierających azbest.  
Wnioski można składać jeszcze przez kilka dni w Urzędzie Miejskim w Złotoryi.

Czyj ogródek najładniejszy? 
Urząd Miejski w Złotoryi po raz kolejny ogłasza konkursy na najładniejszy balkon lub 
okno w mieście, najładniejszy ogródek przydomowy na posesjach jednorodzinnych i naj-
ładniejszy ogródek na posesjach wielorodzinnych.

Ratusz prowadzi nabór wnio-
sków na dofinansowanie 

odbioru, demontażu, transportu 
i unieszkodliwienia wyrobów 
zawierających azbest. Chodzi 
przede wszystkim o eternitowe 
pokrycia dachowe, które znajdują 
się jeszcze na ok. 100 złotoryj-

skich budynkach, w tym także 
mieszkalnych.
– Będziemy rozpatrywać wnioski 
tylko na te nieruchomości, które są 
wpisane do „Programu usuwania 
wyrobów zawierających azbest z 
terenu gminy miejskiej Złotoryja”. 
Dlatego prosimy osoby wniosku-
jące o to, żeby wcześniej upewniły 
się, czy ich nieruchomość wid-
nieje w naszej bazie – informują 
pracownicy Wydziału Gospodarki 
Odpadami UM.
   Wykaz wszystkich „azbesto-
wych” budynków wpisanych 
do miejskiego programu można 
znaleźć na portalu miejskim www.
zlotoryja.pl w zakładce Gospo-
darka odpadami (załącznik nr 
7 do programu – Szczegółowe 
zestawienie wyników inwenta-
ryzacji).
   Wnioski złotoryjan będą rozpa-
trywane według kolejności wpły-
wu do UM. Czas na ich złożenie 
jest do 21 czerwca 2021 r. Te, któ-
re wpłyną po terminie, będą brane 
pod uwagę dopiero w następnym 
roku kalendarzowym.
   Formularz wniosku wraz z 
załącznikami dostępny jest na 
naszym portalu.

Przypomnijmy, że to nie pierw-
sza akcja usuwania wyrobów 

azbestowych organizowana przez 
złotoryjski magistrat. Od 2017 

r. usunięto prawie 46 t eternitu. 
Z preferencyjnych warunków, 
czyli wsparcia finansowego WFO-
ŚiGW, skorzystało przy tym 29 
właścicieli budynków stojących 
na terenie Złotoryi.
   Wg przeprowadzonej w 2016 r. 
inwentaryzacji, na terenie Złotoryi 
było sto kilkanaście prywatnych 
budynków i innych obiektów bu-
dowlanych (głównie na ulicach: 
Wilczej, Juliana Tuwima, Górni-
czej, Bolesława Krzywoustego, 
Karola Miarki, Grunwaldzkiej 
i Łąkowej), których pokrycia 
dachowe zostały wykonane z 
użyciem wyrobów zawierających 
azbest. Szacowano wtedy, że 
powierzchnia wszystkich dachów 
zbudowanych z falistych płyt 
azbestowo-cementowych to ok. 
20 tys. m kw., a ich rozbiórka 
dałaby ponad 217 t szkodliwych 
odpadów. Do miejskiego progra-
mu dopisywane są jednak co jakiś 
czas kolejne nieruchomości.
   Zgodnie z założeniami polityki 
państwa, dachy eternitowe mają 
być usunięte do 2032 r. Odpo-
wiedzialni są za to właściciele i 
użytkownicy obiektów. Państwo 
dotuje jedynie usunięcie starego 
dachu wykonanego z azbestu. Za 
położenie nowego trzeba zapłacić 
z własnych środków.

(as)

W konkurs ie  mogą brać 
udział obiekty zgłoszone 

przez osoby indywidualne, zor-
ganizowane grupy mieszkańców 
(np. jednego bloku, jednej klatki 
schodowej itp.). Udział można 
wziąć tylko w jednej kategorii 
konkursu i dla jednego wybrane-
go obiektu.
   W konkursie mogą brać udział 
obiekty już nagradzane.
   Warunkiem udziału w konkursie 
jest wypełnienie karty zgłoszenia 
zawierającej: imię i nazwisko, 
adres, numer telefonu, kategorię 
konkursową, zgodę na sfotografo-
wanie wizerunku, balkonu/ogrodu 

i podanie tych fotografii wraz z 
danymi osobowymi do publicznej 
wiadomości.
   Wzór karty zgłoszenia dostępny 
jest w Urzędzie Miejskim w Złoto-
ryi (w Biurze Obsługi Interesanta) 
oraz na naszym portalu. Zgłosze-
nia przyjmowane będą do 1 lipca 
tego roku.
   Wyboru dokona komisja kon-
kursowa w składzie: pracownicy 
wydziału mienia UM, pracownik 
straży miejskiej, przedstawiciel 
Powiatowej Stacji Sanitarni-
Epidemiologicznej, przedstawi-
ciele zarządców mieszkaniowych, 
przedstawiciel spółdzielni miesz-

kaniowej. Jednostki te zgłoszą 
swoich przedstawicieli do 1 lip-
ca.
   Komisja, dokonując przeglądu 
obiektów, oceni je, biorąc pod 
uwagę m.in. kompozycję, użyte 
gatunki materiałów nasadze-
niowych oraz ogólne wrażenie 
estetyczne. Przewidziane są 3 
nagrody pieniężne w wysokości 
350 zł, 300 zł oraz 250 zł wraz z 
dyplomami.
   Rozstrzygnięcie nastąpi do koń-
ca września 2021 r. Uroczystość 
wręczenia nagród oraz dyplomów 
zostanie zorganizowana w UM.

(ms)

Magistrat, poza tyrolką, zamówił także huśtaw-
kę 6-boczną, na której jednocześnie może się 

bujać sześcioro dzieci. Obydwa urządzenia zostały 
zamontowane na placu zabaw w pobliżu Szkoły 
Podstawowej nr 3. Przy ul. Złotej miasto ustawiło 
duży i kolorowy zestaw zabawowy. Dzięki dwóm 
wieżom i dwóm ślizgawkom, a także linie i ściance 
do wspinania oraz tunelowi żadne dziecko raczej nie 
będzie się tu nudzić (na zdjęciu na dole). Plac zabaw 
na rogu ulic Marii Konopnickiej i Stanisława Staszica 
wzbogacił się o nową karuzelę z metalu. Z kolei na 
„zielonym oczku” dzieci dostały do dyspozycji po-
dwójną huśtawkę, również o konstrukcji metalowej. 
Część tych urządzeń ustawiono w miejsce starych, 

wykonanych z drewna, które były już mocno zużyte 
lub zdewastowane.
   Tyrolka pojawiła się na miejskich placach zabaw 
po raz pierwszy. I od razu stała się przebojem. 
Ustawiają się do niej kolejki. Jak widać na naszym 
zdjęciu, niezwykle popularna jest m.in. wśród 
maluchów z sąsiedniego przedszkola Pozytywka, 
które już od wejścia na plac pytają swoją panią 
niecierpliwie, czy będą mogły od razu pójść na 
tyrolkę. I przekrzykują się, które z dzieci zjedzie 
pierwsze...
   Odnowienie placów zabaw kosztowało kasę miej-
ską 52 tys. 855 zł.

(as)
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Tuzin projektów do wyboru w budżecie  
obywatelskim. Głosują także dzieci!
Od ponad tygodnia trwa głosowanie w ramach złotoryjskiego budżetu obywatelskiego. Wybrać można jeden spośród 12 projektów. Na oddanie głosu 
jest czas do najbliższej niedzieli. Aby to zrobić, nie trzeba wychodzić z domu. Decydować o tym, na co pójdą miejskie pieniądze, mogą nawet dzieci.

Burmistrz napisał raport o mieście. Kto chętny, 
żeby podebatować o kondycji Złotoryi?
W sieci jest już dostępny raport o stanie Złotoryi w roku 2020 – roku trudnym, bo naznaczonym pandemią, ale paradoksalnie także bardzo mocno in-
westycyjnym. – Na pewno nie był to dla naszego miasta okres stracony, mimo perturbacji w funkcjonowaniu urzędu oraz jednostek miejskich płynnie 
realizowaliśmy nasze zadania – przekonuje burmistrz Robert Pawłowski, autor sprawozdania. Za kilka dni czeka nas debata na ten temat, w której obok 
radnych głos mogą zabrać również mieszkańcy.

Złotoryjanie zgłosili w tym 
roku do budżetu obywatel-

skiego 16 pomysłów, nie wszyst-
kie jednak spełniały wymogi for-
malne i merytoryczne określone 
przez miasto. Cztery odpadły 
jeszcze przed głosowaniem, m.in. 
z powodu zbyt wysokich kosztów 
czy przeszkód technicznych w ich 
realizacji (np. niewystarczająca 
ilość miejsca w lokalizacji wska-
zanej przez wnioskodawcę).
   Z tych, które przeszły do dalsze-
go etapu, wszystkie poza jednym 
mają kosztować ok. 20 tys. zł. 
To maksymalna kwota, która 
może być przeznaczona na jeden 
projekt. Wiadomo już więc, że 
uda się zrealizować nie więcej 
niż 6 pomysłów, gdyż burmistrz i 
radni przewidzieli na cały budżet 
obywatelski 120 tys. zł.

Połowa projektów ma charakter 
infrastrukturalny. Znalazła 

się wśród nich poprawa jakości 

oświetlenia na osiedlu Nad Zale-
wem – chodzi o wymianę trady-
cyjnych opraw na LED-owe na ul. 
Bystrzyckiej i Bobrzańskiej. Jest 
też wniosek o posadowienie lam-
py oświetlenia ulicznego zasilanej 
energią słoneczną na ul. Widok, 
między posesjami nr 14 i 16. 
Trzecie zadanie dotyczy remontu 
nawierzchni ul. Polnej, co ma 
poprawić komfort użytkowania 
drogi i bezpieczeństwo. Do tego 
dochodzi stworzenie dodatko-
wych miejsc parkingowych przy 
ul. Konopnickiej, w podwórzu za 
budynkiem nr 8, oraz zagospoda-
rowanie na parking samochodowy 
fragmentu nieużytkowanej działki 
przy Przedszkolu Miejskim nr 1, 
graniczącej z dolną częścią ogrodu 
przedszkolnego (obok przepom-
powni na ul. Cichej). Pojawił się 
ponadto pomysł odbudowy skra-
dzionego obelisku na cmentarzu 
w Złotoryi, na którym znajdowały 

się 4 wizerunki: twarz dziecka, 
młodzieńca, starca, oraz czaszka.
   Złotoryjanie będą mogli też 
zagłosować za rozbudową sieci 
defibrylatorów AED – kolejne 
ogólnodostępne urządzenie do 
ratowania życia miałoby być 
zamontowane w dolnej części 
starówki, na pl. Jana Matejki lub 
ul. Krótkiej.
   Jest również kilka projektów 
dotyczących rekreacji, edukacji i 
kultury. Jeden z nich to „rodzinne 
weekendy z tenisem”, czyli nauka 
i doskonalenie 2 razy w miesią-
cu gry na kortach tenisowych 
przy ul. Konopnickiej. Kolejne 
zadanie polega na doposażeniu 
terenu zielonego przy Przedszkolu 
Miejskim nr 2 w dwa interaktywne 
urządzenia sensoryczno-naukowe, 
które łączą naukę z zabawą. Po-
dobny charakter ma nauka pod-
staw programowania, kodowania 
i robotyki z wykorzystaniem apli-

kacji TIK oraz akcesoriów LEGO 
Mindstorms, z której będzie mogła 
skorzystać grupa dzieci w wieku 
8-10 lat. W budżecie obywatel-
skim pojawił się także projekt 
nagłośnienia stadionu miejskiego 
– chodzi o system, który pomoże 
obsłużyć różnego rodzaju imprezy 
organizowane na obiekcie przy 
ul. Sportowej. Inny pomysł to 
wyposażenie Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w specjalną wrzutnię, 
czyli całodobowe urządzenie do 
samodzielnego zwrotu książek.

Głosowanie ruszyło w ponie-
działek 7 czerwca i potrwa 

2 tygodnie. Strona umożliwiająca 
oddawanie głosów przestanie 
działać o północy w niedzielę 21 
czerwca, jest więc jeszcze kilka 
dni czasu.
   Głosowanie odbywa się wy-
łącznie elektronicznie poprzez 
platformę internetową zlotoryja.
budzet-obywatelski.org. Aby 

wskazać wybrany projekt, wystar-
czy więc sięgnąć po smartfon czy 
komputer, a cała procedura jest 
bardzo prosta i zajmie nie więcej 
niż 5 minut.
   Przypomnijmy, że prawo do gło-
sowania w budżecie obywatelskim 
przysługuje każdemu mieszkańco-
wi Złotoryi niezależnie od wieku. 
A więc także dzieciom – tyle że w 
przypadku złotoryjan, którzy nie 
ukończyli jeszcze 18. roku życia, 
potrzebna jest zgoda rodzica lub 
opiekuna prawnego (jej wzór 
dostępny jest m.in. na naszym 
portalu).
   Osoba uprawniona do oddania 
głosu może to zrobić tylko raz. Po 
wejściu na platformę internetową 
wybiera 1 projekt z listy liczącej 
tuzin propozycji, wpisuje swoje 
dane osobowe i klika w przycisk 
potwierdzający wybór.
   Wszystkie projekty omawiamy 
na stronach 8-9. (as)

Po objętości od razu widać, że 
raport to wciąż forma rozwi-

jająca się. Pierwszy dokument, 
przygotowany za rok 2018, liczył 
67 stron, rok później stron było 
już 149. Teraz jest ich 227, nie 
licząc ponad 120 stron załączni-
ków. Raport staje się opracowa-
niem coraz bardziej kompletnym, 
w którym przybywa informacji, 
m.in. w postaci graficznej: wy-
kresów i fotografii. Pisząc ten 
najświeższy, burmistrz uwzględ-
nił także postulaty zgłaszane 
przez radnych podczas dyskusji 
nad raportem ubiegłorocznym, 
jak również opinie zebrane wśród 
mieszkańców.
Do tegorocznego raportu dołą-
czonych jest aż 5 załączników. Są 
to: rejestry uchwał rady miejskiej 
oraz wniosków i interpelacji, wy-
kaz pustostanów, informacje mię-
dzysesyjne, a także zestawienie 
inwestycji realizowanych przez 
miasto i spółki komunalne. Ten 
ostatni załącznik wkrótce trafi do 
skrzynek pocztowych złotoryjan 

w postaci kolorowej ulotki.
– Niezmiennie najważniejszym 
celem stawianym przez władze 
miejskie jest rozwój gospodarczy 
miasta – podkreśla w raporcie 
burmistrz Pawłowski. „W 2020 
r. prace Urzędu Miejskiego kon-
centrowały się na realizacji przy-
gotowanych w latach poprzed-
nich projektów. Były to przede 
wszystkim cztery główne przed-
sięwzięcia: budowa ronda na pl. 
Władysława Reymonta, budowa 
dróg rowerowych, budowa hali 
modułowej dla małych i średnich 
przedsiębiorstw oraz wdrożenie 
e-usług publicznych – projekty 
o łącznej wartości ponad 19 mln 
zł” – czytamy w dokumencie.
   Burmistrz uważa, że mimo 
pandemii miasto bardzo dobrze 
radziło sobie w ubiegłym roku, 
czego dowodzi właśnie zakres 
zadań, które zostały zrealizo-
wane tym trudnym okresie. „Na 
uwagę zasługuje wielkość zre-
alizowanych inwestycji. Pomi-
mo konieczności wstrzymania 

wielu procedur inwestycyjnych 
na przełomie kwietnia i maja w 
związku z bardzo niepewną sytu-
acją gospodarczą spowodowaną 
epidemią, a w następnym okresie 
– chorobami i kwarantannami 
wśród pracowników Urzędu oraz 
wykonawców, wydatkowano na 
ten cel 47 proc. zaplanowanych 
środków, natomiast stopień rze-
czowej realizacji tych inwestycji 
należy ocenić na około 75 proc.” 
– pisze Pawłowski w opraco-
waniu.
   Z całym raportem można się 
zapoznać na portalu miejskim 
www.zlotoryja.pl. Odnalezienie 
w dokumencie poszczególnych 
informacji ułatwia obszerny spis 
treści z linkami.

Przypomnijmy: raporty o stanie 
swoich gmin samorządowcy 

piszą od 3 lat. Obowiązek ten zo-
stał wprowadzony, by zwiększyć 
kontrolę radnych i mieszkańców 
nad polityką organu wykonaw-
czego: burmistrza, wójta, a w 
dużych miastach prezydenta. 

Raport należy przedstawić do 31 
maja. Stanowi on podsumowa-
nie działalności burmistrza, w 
szczególności realizację polityk, 
programów i strategii, uchwał 
rady gminy i budżetu obywatel-
skiego.
   Rada Miejska w Złotoryi rozpa-
trzy raport na sesji absolutoryjnej 
23 czerwca. W debacie nad do-
kumentem, poza radnymi, mogą 
wziąć również mieszkańcy Zło-
toryi – maksymalnie 15 (chyba 
że rada postanowi o zwiększeniu 
tej liczby). Jest więc okazja, żeby 
podyskutować na forum publicz-
nym o stanie naszego miasta.
   Debata jest o tyle ważna, że 
po jej zakończeniu przeprowa-
dzone zostanie głosowanie nad 
udzieleniem burmistrzowi wotum 
zaufania. Uchwałę w tej sprawie 
musi poprzeć bezwzględna więk-
szość ustawowego składu rady 
miejskiej, czyli 8 radnych.
   Mieszkańcy, którzy chcą za-
brać głos w dyskusji nad stanem 
miasta, muszą złożyć do prze-

wodniczącego rady pisemne 
zgłoszenie. Ale to nie wszystko 
– muszą mieć przy tym pisemne 
poparcie co najmniej 20 innych 
osób. Zgłoszenia do debaty przyj-
mowane są do wtorku 22 czerwca 
w Biurze Obsługi Interesanta 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi 
(pok. nr 1, parter) w godzinach 
pracy magistratu. Formularz jest 
udostępniony m.in. na naszym 
portalu.

Przypomnijmy, że to już 
trzeci tego typu raport w 

historii miasta i trzecia debata. 
Do dwóch poprzednich, w 2019 
i 2020 r., nie zgłosił się żaden 
z mieszkańców – debatowali w 
swoim gronie tylko radni. Jeśli 
tym razem złotoryjanie będą 
bardziej zainteresowani party-
cypacją w zarządzaniu miastem 
i zgłoszą się w liczbie większej 
niż 1, zostaną dopuszczeni do 
głosu według kolejności otrzy-
mania przez przewodniczącego 
zgłoszenia.

(as)
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Co czwarte dziecko z okularami
Ponad jedna czwarta najmłodszych złotoryjskich dzieci potrzebowała okularów, choć zazwyczaj o tym nie wiedziała. Rodzicom uświa-
domiły to dopiero badania przesiewowe przeprowadzone przez Przychodnię Rejonową w Złotoryi i sfinansowane przez miasto. Miejska 
lecznica poszła za ciosem i przebadała w ten sam sposób także ósmoklasistów.

Akcja badań przesiewowych 
ruszyła w marcu. Przeba-

danych zostało 499 dzieci z klas 
I-III oraz zerówek w miejskich 
przedszkolach i szkołach podsta-
wowych. 130 z nich kwalifikowa-
ło się do pogłębionych badań, bo 
lekarz podejrzewał wadę wzroku. 
U 99 uczniów i przedszkolaków 
ta wstępna diagnoza się niestety 
potwierdziła.
– Większość z tych dzieci nie była 
zaopatrzona w okulary, choć ich 
potrzebowała. Niektóre co prawda 
okularki już nosiły, ale miały one 
nieaktualne parametry – mówi 
Dariusz Dura, okulista, który pro-
wadzi gabinet lekarski na terenie 
miejskiej przychodni i który zajął 
się badaniami przesiewowymi. – 
Zazwyczaj chodziło o niewielkie 
wady plusowe, które uaktywniają 
się przy ślęczeniu przed kompute-
rem lub nad smartfonem. Dzieci z 
takimi wadami zaczynają się bar-
dzo męczyć, gdy patrzą z bliska, 
może się to objawiać bólami gło-
wy, zaburzeniami snu czy nawet 
nerwicami lękowymi. Epidemia i 
zdalna nauka jeszcze te problemy 
zaogniły. Dzięki tym badaniom 
dzieci otrzymały okulary do pracy 

przy komputerze i do chodzenia 
po domu, będzie im teraz dużo 
łatwiej.
   Okulista nie ukrywa, że ma 
wielką satysfakcję po przeprowa-
dzeniu akcji profilaktycznej. – Od 
kilkunastu dzieci usły-
szałem, że wcześniej 
zgłaszały problemy ze 
wzrokiem, ale rodzice je 
bagatelizowali. Dzięko-
wały mi wręcz za dobór 
okularów. W większo-
ści wyrosną z tych wad 
i okularów później nie 
będą potrzebować. Wie-
le z tych dzieci udało się 
jednak uratować przed 
nieodwracalnymi dys-
funkcjami wzroku w 
przyszłości, które dys-
kwalifikowałyby je w wykonywa-
niu niektórych zawodów – dodaje 
Dariusz Dura (na zdjęciu).

Przypomnijmy, że akcję zor-
ganizowała Przychodnia Re-

jonowa w Złotoryi, a badania 
sfinansowała gmina miejska.
– Te dzieci miały wady wzroku i 
często nawet o tym nie wiedziały 
– podkreśla Ireneusz Żurawski, 
kierownik przychodni. – Rodzice 

powinni być zadowoleni, bo koszty 
wszystkich badań pokrył budżet 
miasta. Cała akcja kosztowała 
ok. 5,2 tys. złotych. Wg mnie to 
naprawdę niedużo, biorąc pod 
uwagę, ile dobrego udało się dla 

tych dzieciaków zrobić. Mieliśmy 
możliwość przeprowadzenia takiej 
akcji, bo mamy na terenie przy-
chodni lekarza, który ma ogromne 
doświadczenie, a co najważniejsze 
– sprzęt, na którym może wykonać 
specjalistyczne badania – dodaje 
szef miejskiej lecznicy.

Co ciekawe, przychodnia posta-
nowiła kontynuować badania 

przesiewowe i w czerwcu spraw-

dziła wzrok także ósmoklasistom 
ze złotoryjskich podstawówek, 
którzy stoją przed wyborem dal-
szej ścieżki edukacji. – Dzieci po 
ósmej klasie składają dokumenty 
o przyjęcie do różnych szkół. Nie-

którzy mogą posiadać 
ukryte wady wzroku, 
które nie pozwolą im 
w przyszłości uzyskać 
kwalifikacji zawodo-
wych w zawodach, w 
których zamierzają się 
kształcić. Chcemy im 
oszczędzić rozczaro-
wania i straty kilku lat 
edukacji – tłumaczy 
Żurawski.
– Brak korekcji wad 
wzroku w wieku dzie-
cięcym powoduje nie-

stety w przyszłości m.in. niezdol-
ność do podjęcia pracy w wielu 
zawodach wymagających stereo-
skopowego widzenia. Tacy niele-
czeni za młodu ludzie przeżywają 
później dramat. Kończą 3-letnią 
szkołę zawodową, znajdują dobrze 
płatną pracę przy obsłudze maszyn 
albo jako kierowcy ciężarówek, ale 
trafiają do gabinetu okulistycznego 
na badania kwalifikacyjne i ich 
marzenia pryskają, bo okazują się 
niezdolni do pracy przy obsłudze 
maszyn w ruchu i odchodzą z 
kwitkiem. Badanie na stereosko-
pie pokazuje bowiem, że obraz z 
obu oczu nie zlewa się u nich w 
obraz przestrzenny. Brak widzenia 
stereoskopowego wyklucza także 
podjęcie zatrudnienia choćby w 
charakterze kierowcy zawodowe-
go czy operatora pił tarczowych i 
obrabiarek – podkreśla Dura.

Do przebadania w obu zło-
toryjskich podstawówkach 

było 140 ósmoklasistów. Do 
gabinetu okulistycznego trafili w 
ubiegłym tygodniu. Niestety – nie 
wszyscy. W SP nr 1 na ponad 60 
dzieci zgodę na udział w akcji 
przesiewowej podpisaną przez 
rodziców przyniosło tylko… 25. 
Z tych, które udało się przebadać, 
7 potrzebowało zaopatrzenia w 
okulary.
   Dariusz Dura załamuje ręce nad 
taką ignorancją rodziców. – Z 
tego, co zdążyłem się zoriento-
wać, ci młodzi ludzie mają bar-

dzo konkretne plany zawodowe. 
Wielu z nich wybiera się po szkole 
podstawowej do szkoły zawodo-
wej, więc prawidłowe widzenie 
będzie miało w ich przypadku 
duże znaczenie – tłumaczy lekarz, 
który uważa, że część nieobjętych 
akcją przesiewową ósmoklasistów 
z „jedynki” może mieć w przy-
szłości problem podczas badań 
kwalifikacyjnych. – Rozmawia-
łem z dwoma chłopcami, którzy 
mają zamiar się dalej kształcić w 
zawodzie murarz-tynkarz. Oby-
dwaj mieli zeza. Jeden przyniósł 
zgodę rodziców. Dostał ode mnie 
zlecenie na okulary, które po-
winny pomóc mu w utrzymaniu 
równoległego widzenia. Jeszcze 
rośnie, więc jest duża szansa, że 
za kilka lat otrzyma pozwolenie na 
pracę na wysokości, które jest nie-
zbędne w tym zawodzie. Ten drugi 
zgody od rodziców nie przyniósł, 
nie mogłem go więc przebadać i 
spróbować ustawić mu wzroku. 
Kiedyś on i rodzice mogą tego 
żałować – dodaje Dura.
   Zdecydowanie lepiej było w 
SP nr 3, gdzie badaniu poddało 
się 100 proc. uczniów obecnych 
w szkole. Na 51 piętnastolatków 
tylko ośmiu wymagało interwen-
cji okulisty, ale delikatnej. – W 
„trójce” duża część młodzieży 
z ósmych klas już nosi okulary, 
najczęściej z powodu krótko-
wzroczności. Kilkoro uczniów 
wymagało korekty szkieł, bo 
gorzej już widzieli, okulary były 
nieaktualne. Generalnie jednak 
wyniki badań, jak również sam ich 
przebieg, były tutaj rewelacyjne – 
podkreśla Dura.

Przychodnia nie ma zamiaru 
poprzestać tylko na jednej ak-

cji przesiewowej. – Chcielibyśmy 
co roku badać najmłodsze dzieci, 
na wejściu do systemu edukacyj-
nego, oraz najstarszych uczniów 
w podstawówkach, którzy będą 
decydowali o swojej przyszłości 
zawodowej. Przy czym kolej-
nych ósmoklasistów planujemy 
przebadać od razu po wakacjach, 
żeby z góry wiedzieli, w których 
zawodach ze względów zdrowot-
nych nie mają szans na uzyskanie 
kwalifikacji zawodowych – zapo-
wiada kierownik. (as)

Są jeszcze wolne miejsca 
do szkół i przedszkoli
Do 20 sierpnia prowadzone będzie postępowanie rekrutacyjne uzupełniające na 
wolne miejsca do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych oraz klas pierwszych 
w szkołach podstawowych, których organem prowadzącym jest gmina miejska 
Złotoryja.

W postępowaniu uzupełnia-
jącym mogą wziąć udział 

dzieci, które w przeprowadzonej 
wcześniej rekrutacji nie zostały 
przyjęte do przedszkoli, oddzia-
łów przedszkolnych, klas pierw-
szych w szkołach podstawowych 
lub w ogóle nie brały udziału w 
postępowaniu rekrutacyjnym.
   Postępowanie rekrutacyjne 
uzupełniające prowadzone jest na 
wolne miejsca do:
• Przedszkola Miejskiego nr 1 – 10 

wolnych miejsc,
• oddziałów przedszkolnych w 
Szkole Podstawowej nr 3 im. 
Henryka Brodatego – 12 wolnych 
miejsc,
• oddziałów przedszkolnych w 
Szkole Podstawowej nr 1 im. 
Marii Konopnickiej – 1 wolne 
miejsce, 
• klas pierwszych w Szkole Pod-
stawowej nr 1 – 12 wolnych 
miejsc,
• klas pierwszych w Szkole Podsta-

wowej nr 3 – 17 wolnych miejsc.
Rodzic lub opiekun prawny za-
interesowany zapisem dziecka 
do przedszkola, oddziału przed-
szkolnego lub klasy pierwszej w 
szkołach podstawowych powinien 
złożyć w terminie do 20 sierpnia 
tego roku stosowny wniosek. 
Wnioski dostępne są w każdej 
placówce lub można je pobrać ze 
stron internetowych przedszkoli i 
szkół podstawowych.

(ms)
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Brudzić to my potrafimy w tym naszym mieście
Niektóre boksy śmietnikowe w Złotoryi wyglądały w ostatni poniedziałek jakby je żywcem przeniesiono z krajów Trzeciego Świata. Po weekendzie odpadów 
wielkogabarytowych i szmat walało się na nich tyle, że można by z nich sklecić prowizoryczną budkę znaną z krajobrazu najbiedniejszych dzielnic Afryki 
czy Azji. Najgorzej było za „jamnikiem” i przy ul. Karola Miarki. W bezprawnym zagracaniu miasta złotoryjanie są bliscy mistrzostwa Polski. Brawo my!

Wali się most. Ciężarówkom zostaje droga 
przez centrum Złotoryi

Panowie, bierzcie aparat i 
biegnijcie zrobić zdjęcia za 

„jamnikiem”, bo to już przecho-
dzi ludzkie pojęcie, co się tam 
dzieje na śmietniku – słyszymy 
od czytelnika, który dzwoni do 
naszej redakcji w poniedziałek 
przed południem.
   Rzeczywiście – na miejscu 
okazuje się, że wiata śmietni-
kowa otoczona jest kordonem 
z worków, toreb i kartonów, z 
których wystają m.in. zwinięte 
ubrania. Widać też jakąś szufla-
dę, starą wersalkę, resztki drzwi 
i lodówki, a nawet… znicze.

chyba najgorszy śmietnik 
w mieście, tutaj często 
tak jest – mówi.
– Ludzie kochani, tak 
się nie robi! – irytuje 
się ten sam mężczyzna, 
który zaalarmował nas 
w sprawie tego – prze-
praszamy wrażliwych, 
ale tu już nie pasuje inne 
słowo – syfu. – Przecież 
wystarczy zadzwonić do 
RPK, to przyjadą po taką 
wersalkę, jeszcze sami 
wyniosą, to kosztuje je-
dyne 75 zł (tak – 75 zł, 
ale spod boksu, z wy-
niesieniem z domu 100 
zł – sprawdziliśmy).
   Nasz czytelnik ma propozy-
cję dla pracowników RPK. – 
Na ich miejscu zadzwoniłbym 
na policję, żeby przyjechali 
z psem, który zaprowadziłby 
po zapachu do sprawcy. A 
potem wypisałbym mu solidny 
mandat – dodaje z przekona-
niem.
   Z bajzlem na pl. Władysława 
Reymonta mógł spokojnie 
konkurować ten z ul. Karola 
Miarki. Na zdjęciu (po lewej)
widać m.in. stare wersalki i pły-

   Wygląda jakby ktoś właśnie 
opróżnił strych lub piwnicę. A 
właściwie kilka piwnic i stry-
chów, bo trudno się oprzeć 
wrażeniu, że działało tu więcej 
śmieciarzy niż jeden, a każdy 
upodobał sobie inną stronę wia-
ty. Ohyda. Aż żal się robi ekipy 
komunalnej, która przyjedzie tu 
po odpady...
   Winowajcy brak. Starsza ko-
bieta, która nadchodzi z sąsied-
niego budynku przy ul. Słowac-
kiego, nie wie, kto tak zaśmiecił 
teren. Bezradnie załamuje 
ręce. – Żyć się odechciewa, to 

ty meblowe oraz dywan. Zaraz, 
zaraz – czy ktoś tu robił przeme-
blowanie w mieszkaniu…?
Bingo!
– Zadzwoniła do nas miesz-
kanka ulicy i przekazała nam 
informację, kto zaśmiecił w 
ten sposób teren. Rzeczywi-
ście, pani spod wskazanego 
adresu wymieniła sobie meble 
w domu. Poprzednie wyniosła 
po prostu na śmietnik, co jest 
zakazane. To wykroczenie, za 
które grozi mandat do 500 zł. 
Po naszej rozmowie obiecała 

zamówić transport w RPK i 
posprzątać to – relacjonuje 
Grzegorz Nowodyła, naczelnik 
Wydziału Gospodarki Odpa-
dami w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi.
   Ta druga sytuacja jest o tyle 
kuriozalna, że pani od meblo-
wania ma pod nosem PSZOK-a 
– od kilku tygodni tymczasowo 
funkcjonuje on na terenie nie-
czynnego basenu, czyli raptem 
po drugiej stronie ulicy.

(as)

Chodzi o niewielki most nad 
Drążnicą w pobliżu przejazdu 

kolejowego i stacji w Jerzmani-

cach. Obiekt się wali – kilka dni 
temu jedna z płyt kamiennych po-
między dźwigarami pękła i runęła 

do płynącego 5 metrów niżej 
potoku. Zarządcę – Dolnoślą-
ską Służbę Dróg i Kolei we 
Wrocławiu – zaalarmowały 
pęknięcia w asfalcie. Po oglę-
dzinach zdecydowano, że ze 
względu na bezpieczeństwo 
uczestników ruchu drogowe-
go obiekt należy natychmiast 
zamknąć.
   Wraz z mostem został 
wyłączony z użytkowania 
kilkusetmetrowy fragment 
drogi wojewódzkiej 328 w 
Jerzmanicach (przy zakła-
dzie poprawczym). To łącz-
nik dwóch głównych tras: 
ze Złotoryi do Lwówka Śl. i 
ze Złotoryi do Jeleniej Góry 
(DSDiK przejęła go kilka lat 
temu od powiatu złotoryj-

skiego, optymalizując swoją sieć 
drogową). Znaki zakazu ruchu są 
ustawione na skrzyżowaniach w 
górnej i dolnej części Jerzmanic, 
a przejazd przez most uniemoż-
liwiają separatory drogowe oraz 
zapory z piachu. Mimo to, jak 
widać na naszych zdjęciach, z 
przeprawy nadal korzystają jed-
noślady.
   Jak dowiedzieliśmy się nie-
oficjalnie, DSDiK jest w trakcie 
ogłaszania postępowania prze-
targowego, którego celem będzie 
przywrócenie obiektu do użyt-
kowania do końca tego roku. W 
ciągu miesiąca ma być gotowy 
kosztorys inwestorski.

Uszkodzenie mostu to kiepska 
wiadomość nie tylko dla 

osób dojeżdżających do Złotoryi 
od strony Lwówka Śl., ale także 
dla złotoryjan, bowiem odcinek 
wyłączony z ruchu to fragment 

Pół roku daje sobie zarządca dróg wojewódzkich na wyremontowanie uszkodzonego 
mostu w Jerzmanicach-Zdroju – ustaliliśmy nieoficjalnie. Obiekt został zamknięty w trybie 
awaryjnym pod koniec ubiegłego tygodnia. Możemy się spodziewać zwiększonego ruchu 
pojazdów ciężarowych w górnej części Złotoryi i korków na rondzie.

drogi wojewódzkiej, który moż-
na określić „małą obwodnicą 
Złotoryi”. Tędy poprowadzony 
jest ruch tranzytowy na trasie 
Jelenia Góra-Legnica, który omija 
centrum naszego miasta ulicami 
3 Maja, Grunwaldzką i Choj-
nowską. Jednak po zamknięciu 
odcinka w Jerzmanicach można 
się spodziewać, że samochody 
ciężarowe, m.in. te z kruszywem 
bazaltowym, pojadą przez Złoto-
ryję ulicami: Wojska Polskiego, 
Henryka Sienkiewicza, Stanisława 
Staszica i Legnicką. To oznacza, 
że w najbliższych miesiącach 
zwiększy się natężenie ruchu w 

centrum miasta.

Most w Jerzmanicach nie jest 
jedynym tego typu obiektem 

na terenie powiatu złotoryjskiego 
wyłączonym z użytkowania. Od 
lutego nieczynna jest przeprawa 
przez Skorę na drodze powiatowej 
w Zagrodnie – została zamknięta 
po uszkodzeniu przez ciężarówkę. 
Nie przejedziemy też drogą woje-
wódzką z Świerzawy do Jeleniej 
Góry – cały czas trwa remont 
mostu na Kaczawie w Starej Kra-
śnicy (DW 328) oraz wiaduktu 
kolejowego na DW 365, za Starą 
Kraśnicą.

(as)
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Parkingi, nowe latarnie, kolejny defibrylator czy może coś dla dzieci? Złotoryjanie wybierają

1. Zagospodarowanie części nieużytkowanej 
działki na dodatkowy parking samochodowy 
przy Przedszkolu Miejskim nr 1 w Złotoryi

3. Podstawy kodowania z aplikacjami TIK i 
robotyki (LEGO Mindstorms)

Opis projektu: Zagospodarowanie części nieużytkowa-
nego terenu na dodatkowy parking samochodowy dla 
pracowników i rodziców przedszkolaków miałoby pozy-
tywny wpływ na poprawę relacji interpersonalnych oraz 
podwyższyłoby standard warunków pracy przedszkola. 
Placówka posiada niewielki parking samochodowy, który 
stał się niewystarczający dla rosnących potrzeb rodziców 
dzieci i pracowników. 
Z dodatkowego miejsca do parkowania pojazdów korzy-
staliby zmotoryzowani pracownicy przedszkola, dojeżdża-
jący do pracy spoza miasta oraz zamieszkali w znacznej 
odległości od miejsca zatrudnienia. Ponadto dodatkowy 
parking użytkowaliby rodzice dzieci, które uczęszczają 
do placówki, szczególnie podczas imprez i uroczysto-
ści przedszkolnych. Dodatkowy parking służyłby także 
nauczycielom z innych placówek edukacyjnych z terenu 
powiatu złotoryjskiego, uczestniczącym w szkoleniach 
organizowanych w przedszkolu, zawsze gromadzących 
znaczną liczbę uczestników.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

2. Miejsca parkingowe

Opis projektu: W chwili obecnej na terenie działek nr 
144/20 lub 144/13 parkują samochody w minimalnej 
możliwej ilości. Zatem najbardziej optymalnym rozwią-
zaniem będzie utworzenie miejsc postojowych, które 
zapewnią bezpieczeństwo i przyczynią się do polep-
szenia zarówno komfortu, jak i wizerunku miasta. Na 
wskazanym terenie od dłuższego czasu można zaob-
serwować rosnący problem z miejscami postojowymi. 
Obszar ten w chwili obecnej nie jest w żaden sensowny 
sposób wykorzystywany.
Odbiorcy: mieszkańcy ulicy Konopnickiej 8 a/b/c.	
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.	

Opis projektu: Zajęcia z podstaw programowania i 
robotyki to nie tylko świetna zabawa, ale idealna okazja 
do tego, aby dziecko rozwinęło swoje umiejętności ma-
nualne, konstrukcyjne oraz informatyczne.
Dzieci w wieku od 8 do 10 lat poznają tajniki robotyki i pro-
gramowania, przy wykorzystaniu najnowocześniejszych 
materiałów dydaktycznych do samodzielnego montażu.
Podczas zajęć dzieci korzystają z profesjonalnych zesta-
wów LEGO Mindstorms, które umożliwiają skonstruowa-
nie robotów zdolnych do poruszania się i komunikowania 
z otoczeniem. Nauka kodowania rozwija kompetencje 
społeczne, uczy zasad dobrej współpracy, efektywnego 
rozwiązywania zadań grupowych. Każdy uczestnik ma 
szansę, by odnieść sukces i doświadczyć sprawstwa, re-
alizując rozmaite zadania. Uczenie dzieci programowania 
to inwestowanie w ich zawodową przyszłość.
Zajęcia będą tak skonstruowane, aby kształtować podsta-
wy wielu istotnych umiejętności intelektualnych, społecz-
nych, fizycznych i emocjonalnych. Będą uczyły logicznego 
i matematycznego myślenia, oswoją z naukowym rozumo-
waniem i rozwiązywaniem naukowych problemów.
Odbiorcy: dzieci w wieku 8-10 lat (2., 3., 4. klasa), łącznie 
24 osoby z terenu miasta Złotoryi.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

4. Wrzutnia na książki, czyli całodobowe urzą-
dzenie do samodzielnego zwrotu książek do 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Złotoryi

5. Nagłośnienie stadionu miejskiego w Złotoryi

Opis projektu: Projekt polega na instalacji wrzutni ksią-
żek przed Biblioteką przy ul. Żeromskiego 2.
Trezor biblioteczny umożliwi całodobowy, samodzielny 
zwrot wypożyczonych publikacji przez czytelników o 
dowolnej porze, również w czasie dni wolnych od pracy. 
Wrzucone książki, oznaczone kodem kreskowym, zdjęte 
zostaną z  konta czytelników w najbliższym dniu roboczym.  
Zwrot książki nie wymaga użycia karty bibliotecznej. 
Odbiorcy: dzieci, młodzież, dorośli, seniorzy oraz osoby z 
niepełnosprawnością czyli wszyscy obecni i przyszli czytel-
nicy ze Złotoryi, powiatu złotoryjskiego i spoza powiatu.
Koszt po weryfikacji: 16 tys. zł.

Opis projektu: Zakup i montaż instalacji systemu nagła-
śniania stadionu miejskiego w Złotoryi, który ma służyć do 
obsługi zawodów sportowych oraz innych imprez organi-
zowanych na stadionie. Przenośny system będzie składał 
się m.in. z 4 profesjonalnych zestawów głośnikowych 
500 W wraz ze statywami, miksera audio 6-kanałowego 
oraz zestawu mikrofonów. Instalacja systemu pozwoli na 
organizację licencjonowanych zawodów, które wymagają 
udziału spikera, a ponadto uatrakcyjni imprezy, na których 
będzie można puścić muzykę i organizować je z udziałem 
spikera. System wpłynie na profesjonalną i atrakcyjniejszą 
organizację imprez.
Odbiorcy: projekt skierowany jest dla mieszkańców Zło-
toryi w każdym wieku, którzy będą korzystać z obiektu.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

6. Uratuj życie! Rozbudowa sieci AED oraz 
kampania informacyjno-edukacyjna

Opis projektu: Celem projektu jest rozbudowa sieci 
AED – zapewnienie publicznego dostępu do defibrylacji, 
zwiększenie bezpieczeństwa medycznego mieszkańców 
Złotoryi oraz działania informacyjno-edukacyjne, pro-
mocja pierwszej pomocy „Złotoryja miasto z sercem” w 
mediach społecznościowych. Powszechna dostępność 
do defibrylacji zwiększa o kilkadziesiąt procent szanse 
na przeżycie w nagłym zatrzymaniu krążenia. W listo-
padzie 2020 roku pierwszy defibrylator zakupiony w 
ramach budżetu obywatelskiego pomógł uratować życie 
mieszkańcowi naszego miasta. AED może być używany 
przez osoby, które nie mają wykształcenia medycznego. 
Po uruchomieniu wydaje jasne komendy w języku pol-
skim, które pomagają przeprowadzić skuteczną akcję 
ratunkową. NZK może spotkać każdego, w dowolnym 
czasie i miejscu, bez względu na wiek i stan zdrowia.  
Defibrylator zostanie umieszczony w miejscu publicznym 
w zewnętrznej kapsule z alarmem i ogrzewaniem. Dostęp 
do sprzętu będzie całodobowy.
Odbiorcy: defibrylator AED – publiczny dostęp dla miesz-
kańców Złotoryi, turystów i przyjezdnych.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

Projekty zakwalifikowane do  
Złotoryjskiego Budżetu Obywatelskiego 2021
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Parkingi, nowe latarnie, kolejny defibrylator czy może coś dla dzieci? Złotoryjanie wybierają
7. Rodzinne weekendy z tenisem

Opis projektu: Celem zadania jest propagowanie prozdrowotnej aktywności fizycznej 
na świeżym powietrzu jako integrującą mieszkańców miasta formę spędzania wolnego 
czasu z elementami nauki, doskonalenia umiejętności techniczno-taktycznych oraz ry-
walizacji sportowej na różnych poziomach zaawansowania z możliwością darmowego 
wypożyczania sprzętu. Organizator przewiduje na zakończenie turniej z nagrodami.
Odbiorcy: zadanie skierowane do mieszkańców miasta, 2 razy w miesiącu na weekend 
(sobota) 20-40 osób: w sumie projekt może objąć ok. 120-1580 osób w integrujących 
więzi rodzinne spotkaniach na kortach dla wszystkich pokoleń: wnuków, dzieci, rodziców, 
dziadków w życzliwej sportowej atmosferze.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.	

8. Remont nawierzchni ul. Polnej

Opis projektu: Remont zdegradowanej nawierzchni betonowej, którą należy pokryć 
betonem asfaltowym na powierzchni 240 m kw. o grubości 5-8 cm. Jezdnia jest popę-
kana i systematycznie cząstkowo naprawiana, co nie daje efektu.
Odbiorcy: mieszkańcy ulic: Boh. Monte Cassino, Magnoliowej, Jaśminowej, Miodowej, 
Malinowej, Wiejskiej oraz pozostali mieszkańcy miasta.
Koszt po weryfikacji:  20 tys. zł.

9. Nauka przez zabawę

10. Posadowienie lampy oświetlenia ulicznego
Opis projektu:
Przewiduje się 
oświetlenie ul. 
Widok jedną lam-
pą LED zasilaną 
energią słonecz-
ną. Lampa solar-
na usytuowana 
wzdłuż jezdni.
Dane charakte-
rystyczne: wyso-
kość masztu 5 
lub 6 m, wyso-
kość źródła świa-
tła LED: 4,5 lub 
5,5 m, moc świa-
tła LED: 20 lub 28 
W, barwa światła (biała chłodna) 5000-7000 K, strumień świetlny: 2900 lm, trwałość 
źródła światła: 30000 h, napięcie zasilania 24 V, pojemność akumulatorów ˃ 120 Ah, 
moc modułu fotowoltaicznego: 230 W, stopień ochrony: IP 65, sterowanie: czujnikiem 
ruchu, okres autonomii systemu przy naładowanych akumulatorach: 2-3 dni, fundament 
prefabrykowany: F150.
Odbiorcy: właściciele posesji przy ul. Widok.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

11. Zmiana oświetlenia ze zwykłego na LED na osiedlu Nad Zalewem
Opis projektu:
Celem projektu 
jest stworzenie 
bezpiecznego oto-
czenia mieszkań-
com osiedla Nad 
Z a l e w e m  o r a z 
zmniejszenie zu-
życia energii elek-
trycznej, co przeło-
ży się na redukcję 
kosztów utrzyma-
nia oświetlenia. 
Lampy LED, któ-
re będą oświetlać 
chodniki i parkingi, 
mają lepszą jakość 
światła, dłuższy 
czas użytkowania bez konieczności wymiany i brak toksycznych substancji w składzie 
żarówek LED, są bardziej skuteczne podczas trudnych warunków atmosferycznych – 
lepsza widoczność, szybkie osiągnięcie pełni jasności. Poprawi się bezpieczeństwo i 
estetyka miasta. Wykonanie zadania polegać będzie na zakupie opraw LED i wymianie 
opraw na nowe.
Odbiorcy: mieszkańcy osiedla Nad Zalewem, mieszkańcy Złotoryi oraz turyści odwie-
dzający miasto.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.

12. Odbudowa skradzionego obelisku na cmentarzu w Złotoryi
Opis  projektu: 
Wykonan ie  wy -
kopu 0,9x0,9x1,2 
m posadowienie 
zbrojenia, oszalo-
wanie i wylanie 1 
m sześc. betonu wg 
projektu. Następnie 
montaż 4 szt. obe-
lisku, zakotwiczenie 
ich i poklejenie. Na 
koniec obłożenie 
wystającego fun-
damentu płytkami 
z piaskowca oraz 
zabezpieczenie całości obelisku substancją konserwującą. Odbudowa obelisku pozwoli 
zmazać fakt zniszczenia tego, co pozostawili poprzedni mieszkańcy Złotoryi. Obelisk, na 
którym znajdują sie 4 wizerunki (twarz dziecka, młodzieńca, starca oraz czaszki), jest 
apoteozą życia, pochwałą osoby, bohaterstwa, religii. Celem projektu jest przywrócenie 
historycznego wyglądu głównej alei cmentarza komunalnego w Złotoryi. 
Odbiorcy: odbiorcami są wszyscy mieszkańcy naszego powiatu, którzy mają na 
cmentarzu swoich bliskich, mieszkańcy odwiedzający cmentarz, a także turyści polscy 
i zagraniczni odwiedzający Dolny Śląsk.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.	

Opis projektu: Celem projektu jest zachęcenie dzieci do mądrej zabawy na świeżym 
powietrzu. Wybrane dwa urządzenia mają za zadanie przekazywanie wiedzy poprzez 
zabawę, dzięki czemu dzieci chętniej zgłębią tajniki nauki. Urządzenia będą dostoso-
wane do osób w różnym wieku oraz z niepełnosprawnością ruchową. Gra w „głuchy 
telefon” doskonali umiejętności komunikacyjne, zbliża uczestników gry i w praktyczny 
sposób pokazuje dzieciom, jak zmienia się informacja przetworzona przez wiele osób. 
Głuchy telefon jest również doskonałą zabawą integrującą. 
„Eko-memory” to jedna z najbardziej popularnych gier, która pomaga ćwiczyć pamięć i 
koncentrację. Wspiera kojarzenie faktów, a proponowana wersja łączy zabawę z wiedzą 
o przyrodzie i ekologii. Wystarczy podzielić dzieci na dwie grupy, których zadaniem jest 
jak najszybsze dopasowanie obrazków i zapamiętanie przypisanych do nich informacji.
Odbiorcy: korzystać będą mogli wszyscy mieszkańcy, którzy odwiedzą teren przedszkola.
Koszt po weryfikacji: 20 tys. zł.
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Drukarki 3d i wirtualna 
rzeczywistość
2 czerwca zakończyły się rozpoczęte 24 maja warsztaty zorganizowane w 
ramach projektu TRAILS +.

Pierwszy taki tydzień 
od dawna. 
Łapiemy oddech
Tydzień wreszcie minął bez zgonu na COVID-19 wśród mieszkańców 
powiatu złotoryjskiego, po raz pierwszy od marca tego roku. Epidemii 
prawie już nie widać ani na ulicach, ani w najnowszych statystykach za-
chorowań, choć liczba testów nadal utrzymuje się na wysokim poziomie.

Zalew latem bez wody? 
Urząd dementuje 
pogłoski
W Złotoryi pojawiła się informacja, że 15 czerwca z zalewu zostanie spusz-
czona woda i nie będzie jej aż do przyszłego roku... Uspokajamy – miasto 
niczego takiego nie planuje, a kąpielisko ma służyć ochłodą przez całe lato. 
Przed wakacjami zbiornik przechodzi jednak jeszcze kilkudniowe płukanie.

Od 7 do 13 czerwca odnotowano za-
ledwie 2 nowe zakażenia wirusem 

SARS-CoV-2 na naszym terenie – przy 
aż 229 przeprowadzonych testach. W 
tym samym czasie z infekcji wyleczyło 
się 9 osób. Żaden z zakażonych miesz-
kańców nie zmarł.
Tydzień wcześniej, na początku czerwca, 
nowych infekcji było 6 – przy 197 testach, 
a w ostatnim tygodniu maja mieliśmy 16 

świeżych zachorowań, przy 243 bada-
niach.
W kwarantannie domowej pozostają 32 
osoby – to stan na ostatnią niedzielę.
Od początku epidemii wg oficjalnych 
statystyk Ministerstwa Zdrowia korona-
wirusem zaraziło się 2244 mieszkańców 
powiatu złotoryjskiego. To ok. 5 proc. 
całej populacji. Zmarło 68 z nich.

(as)

Lato zbliża się wielkimi krokami, robi 
się coraz gorącej, więc chcemy jeszcze 

przepłukać nieckę zalewu w ramach przygo-
towania do sezonu kąpielowego – tłumaczył 
nam tydzień temu Jacek 
Zańko, kierownik Hali 
Sportowej „Tęcza”, 
która administruje 
kąpieliskiem. Akcja 
wymiany wody roz-
poczęła się w ostatni 
poniedziałek. Zbiornik  
jeszcze w tym tygodniu 
powinien być znowu 
pełen i gotowy na przy-
jęcie plażowiczów.
   Już teraz jednak za-
lew cieszy się rosnącą 
popularnością. W długi weekend parking 
przy rzece był często wypełniony po brzegi. 
Sporo osób spacerowało i wypoczywało 
na plaży. Zaznaczmy jednak, że kąpielisko 
w tej chwili nie jest strzeżone – ratownicy 
pojawią się tutaj dopiero od 1 lipca. Badań 
sanitarnych nie przeszła jeszcze również 
woda w zalewie – pierwsze w tym roku 
próbki mają być pobrane 23 czerwca.

Przypomnijmy, że pod koniec kwietnia 
sezon kąpielowy nad zalewem stanął 

pod znakiem zapytania przez awarię jazu 

w Jerzmanicach-Zdroju. Ma on za zadanie 
spiętrzać wodę przed kanałem młynówki, 
którym zasilany jest sztuczny zbiornik. 
Wyrwę w ciągu kilku dni udało się jednak 

prowizorycznie załatać.
– To rozwiązanie tymczasowe, które po-
winno utrzymać wodę przez cały sezon 
letni – mówi burmistrz Robert Pawłowski. 
– Zleciliśmy już opracowanie dokumentacji 
projektowej na remont jazu. Ma być gotowa 
do końca września. Jednocześnie Wody 
Polskie, które są właścicielem obiektu, 
pracują nad pozyskaniem środków finan-
sowych potrzebnych do przeprowadzenia 
remontu.

(as)

W warsztatach brało udział 30 uczniów 
i 5 nauczycieli Liceum Ogólno-

kształcącego w Złotoryi. Warsztaty dzie-
liły się na zaję-
cia teoretyczne, 
praktyczne i tzw. 
warsztaty sieciu-
jące.
   Jednym z 
głównych celów 
pro jek tu  j es t 
upowszechnia-
nie zdolności 
i umiejętności 
k r e a t y w n e g o 
r o z w i ą z y w a -
nia problemów 
oraz wiedzy o 
nowych techno-
logiach wśród 
m ł o d z i e ż y  w 
szkołach polsko-saksońskiego regionu 
transgranicznego, w celu wczesnego włą-
czenia do edukacji szkolnej i zawodowej 
zasad przedsiębiorczego myślenia i przy-
gotowania do pracy w branżach innowa-
cyjnych.

   W klasach odbywały się zajęcia teoretyczne, 
a w mobilnych laboratoriach (ustawionych na 
tyłach szkoły) uczniowie mogli zobaczyć, jak 

powstają wydruki z drukarki 3D oraz mieli 
możliwość tworzenia ciekawych projektów 
przy pomocy długopisów 3D. Najciekawsze 
dla nich okazało się jednak wejście do wirtu-
alnego świata za pomocą gogli VR.

(ms)
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Świerzawa ma obiecane 
auto za prawie milion
Promesę na 983 tys. złotych otrzymała jednostka OSP w Świerzawie. Za te pieniądze 
będzie zakupiony ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy ze zbiornikiem aż na 9 m sześc. 
wody. Miejscowi strażacy podkreślają, że jest im niezbędny, jeśli w gminie ma być jeszcze 
bezpieczniej.

Kluby dostaną  
dodatkowe pieniądze
Ponad 120 tys. złotych wsparcia z rządowego programu 
Klub otrzymają zrzeszenia sportowe z terenu powiatu 
złotoryjskiego. W tym gronie są 4 kluby z naszego miasta. 
Dodatkowe środki finansowe trafią do piłkarzy, siatkarzy, 
akrobatów i żeglarzy.

Konkurs na prace 
do kalendarza
Fundacja Animus zaprasza dorosłych i dzieci do wzięcia 
udziału w konkursie plastycznym pt. „Moc pomagania!”.

Konkurs powstał w związku z 
pracami nad Animusowym 

kalendarzem charytatywnym, w 
którym będzie pokazane spojrze-
nie różnych osób na hasło konkur-
sowe „Moc pomagania!”.
   W związku z tym nagrodą i 
pamiątką dla wybranych przez 
zarząd fundacji Animus twórców 
będzie publikacja zdjęcia ich pra-
cy na jednej ze stron kalendarza.
   Dodatkowo dla 3 pierwszych 
miejsc zostały przewidziane 
słodkie upominki oraz dyplom ze 
zdjęciem wykonanej pracy.

   Pracę należy wykonać w do-
wolnej formie przy użyciu samo-
dzielnie wybranych materiałów i 
technik plastycznych.
   Prace należy dostarczyć do biura 
Fundacji Animus (Złotoryja, ul. 
Basztowa 12, II piętro) w godz. 
8-15, w terminie do 24 czerwca 
br.
   Więcej szczegółowych infor-
macji w regulaminie konkursu 
(znajdującym się na naszym por-
taslu) oraz na profilu FB Fundacji 
Animus.

(ask)

Ministerstwo Kultury, Dzie-
dzictwa Narodowego i 

Sportu rozstrzygnęło nabór w 
programie Klub 2021. W tym 
roku wsparcie otrzyma rekordo-
wa ilość małych i średnich klu-
bów sportowych – 5131. Budżet 
programu wynosił blisko 57 mln 
zł, co również jest rekordem.
   Na liście znalazło się 12 klubów 
z naszego powiatu. W ramach 
dofinansowania otrzymają 10 (w 
przypadku klubów jednosekcyj-
nych) lub 15 tys. zł (kluby wielo-
sekcyjne). Te środki będą mogły 
przeznaczyć na wynagrodzenie 
szkoleniowców, organizację 
obozów sportowych oraz zakup 
sprzętu sportowego.
– Pomimo pandemii ministerstwo 
znacząco zwiększyło środki na 
program, który wspiera funkcjo-
nowanie małych klubów sporto-
wych szkolących dzieci i młodzież 
do 18. roku życia. W takich miej-
scach niejednokrotnie objawiają 
się sportowe talenty, które później 
trafiają do większych ośrodków. 
To jedyny program, gdzie kluby 
otrzymują bezpośrednie wsparcie, 
dlatego z roku na rok cieszy się 
on coraz większą popularnością. 
Duża liczba klubów z regionu, 
która otrzymała dofinansowanie, 
świadczy z jednej strony o ogrom-
nym zaangażowaniu lokalnych 

działaczy i trenerów, z drugiej 
pokazuje, jak bardzo potrzebne 
jest takie wsparcie – mówi senator 
Krzysztof Mróz.
   Rządowy program Klub wy-
startował w 2016 r. W poprzed-
nich latach wsparcie uzyskiwało 
średnio ponad 7,5 tys. trenerów 
rocznie, zakupiono blisko milion 
sztuk sprzętu sportowego i zorga-
nizowano prawie 4 tys. obozów 
sportowych.

Kluby z powiatu złotoryjskie-
go, które otrzymały dofinan-
sowanie z programu Klub: 
Stowarzyszenie Piłkarskie LZS 
Huragan Proboszczów, Klub 
Sportowy Pogoń Świerzawa, 
Klub Sportowy Tatra Krze-
niów, Uczniowski Klub Spor-
towy Olimp Świerzawa, Mię-
dzyszkolny Uczniowski Klub 
Sportowy Gwarek Wilków, 
Klub Sportowy Budowlani 
Wojcieszów, Klub Sportowy 
Orzeł Zagrodno, Ludowy Ze-
spół Sportowy Huragan Nowa 
Wieś Złotoryjska, Złotoryjski 
Klub Sportowy Górnik Złoto-
ryja, Kaczawski Klub Siatkar-
ski REN-BUT Złotoryja, Klub 
Żeglarski Reda w Złotoryi, 
Złotoryjskie Towarzystwo 
Akrobatyczne Aurum.

(as)

Promesy na zakup nowych 
samochodów ratowni-

czych odebrało 1 czerwca 20 
dolnośląskich straży ochot-
niczych. Uroczystość ich 
przekazania odbyła się tym 
razem nie we Wrocławiu, 
lecz właśnie w Świerzawie, 
na parkingu między remizą 
strażacką i zabytkowym ko-
ściołem. Samorządowcom i 
druhom z OSP symboliczne 
potwierdzenie dofinanso-
wania do sprzętu wręczali 
poseł Paweł Hreniak, senator 
Krzysztof Mróz, komendant 
wojewódzki PSP st. bryg. 
Marek Kamiński oraz pre-
zes Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej we Wrocławiu Łukasz 
Kasztelowicz.
   Do jednostek OSP na Dolnym 
Śląsku trafi w tym roku 18 śred-
nich i 2 ciężkie samochody ratow-
niczo-gaśnicze o łącznej wartości 
16 mln zł. Ich zakup umożliwi 
porozumienie kilku instytucji. 
Środki na sprzęt pochodzić będą z 
Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego (KSRG), MSWiA, 
NFOŚiGW i WFOŚiGW oraz 
zakładów ubezpieczeniowych. 
6,3 mln zł przekażą też ze swoich 
budżetów gminy.
– Ten rok jest kolejnym, w któ-
rym doposażamy straże pożarne 
w nowoczesne samochody. Od 
2016 r. jednostki OSP otrzymały 
już 154 nowe pojazdy wykonane 
w najwyższym standardzie, które 
dają gwarancję szybkiego dotarcia 
na miejsce zdarzenia i zapewniają 
ratowniczą skuteczność – pod-
kreślał w Świerzawie komendant 
Kamiński.
   W tej chwili w naszym woje-
wództwie jest 685 jednostek OSP, 
z czego 279 to ochotnicza elita, 
czyli straże należące do KSRG. W 

ubiegłym roku strażacy ochotnicy 
prawie 13 tys. razy podejmowali 
działania samodzielnie, bez wspar-
cia „zawodowców”, czyli PSP. 
– To najlepiej ilustruje, jak istotną 
rolę w strukturze ratowniczej od-
grywają jednostki OSP – zauważył 
szef PSP na Dolnym Śląsku.

W Świerzawie, która ma naj-
bardziej mobilną jednostkę 

OSP w powiecie złotoryjskim, dru-
howie czekają na ciężki samochód 
od kilkunastu lat. Dlatego trudno 
znaleźć tutaj kogoś, kto by się nie 
cieszył z obietnicy przekazania 
dotacji na zakup wozu. – Wszyscy 
się cieszą: strażacy, mieszkańcy, 
cieszyć się też powinni goście, 
którzy spędzać będą u nas urlopy, 
bo w gminie będzie po prostu bez-
pieczniej. Skorzysta na tym zresztą 
cały powiat złotoryjski, w którym 
w tej chwili są tylko 2 ciężkie sa-
mochody – uśmiecha się Waldemar 
Kwieciński, komendant OSP w 
Świerzawie, który odebrał pro-
mesę w towarzystwie burmistrza 
Świerzawy Pawła Kisowskiego (na 
zdjęciu). – Władza nam sprzyja, 
radni nam sprzyjają, jest dobra 
atmosfera w gminie, dlatego udało 
się dopiąć ten zakup – dodaje.
   Komendant podkreśla, że dla 

Świerzawy ciężkie auto ratowni-
czo-gaśnicze to podstawa. – Teren 
naszej gminy jest ubogi w wodę, 
sieć hydrantowa, jeśli już istnie-
je, jest za słaba, żeby obsłużyć i 
mieszkańców, i strażaków gaszą-
cych pożar. Taki ciężki samochód 
rozwiązuje nam te problemy, bo 
beczka o pojemności 9 tys. litrów 
zastępuje prawie 4 średnie samo-
chody i przy dużych pożarach 
idealnie się sprawdzi w pierwszym 
rzucie – tłumaczy Kwieciński.
   W Świerzawie już projektują 
rozbudowę remizy, żeby zrobić 
miejsce na nowy sprzęt. W do-
budowanym boksie mają być 
stanowiska na 2 samochody. 
Inwestycja ma być gotowa w 
przyszłym roku.

Promesy otrzymały następują-
ce dolnośląskie OSP: Siekier-
czyn, Kotla, Krzyżowa, Sobin, 
Wiadrów, Taczalin, Świerza-
wa, Jelenia Góra-Sobieszów, 
Ścinawka Dln., Strzegom, 
Olbrachcice Wlk., Cieszków, 
Luboszyce, Malkowice, Nie-
chlów, Krzydlina Wlk. Pawłów 
Trzebnicki, Biskupice, Lusina 
i Osiek.

(as)

Ogłoszenie
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi (parter, 
przy pok. nr 1), na tablicy ogłoszeń zarządcy mieszkaniowym zasobem gminy miejskiej Złotoryi, 
tj. w Rejonowym Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. (budynek przy ul. Kolejowej 1) oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej umieszczona została oferta lokali do remontu we własnym 
zakresie i na koszt przyszłego najemcy.
Zainteresowane osoby, umieszczone na liście osób oczekujących na przydział lokali do remontu, 
mogą złożyć ofertę remontu na jeden wybrany lokal. Ostateczny termin składania ofert upływa dnia 
25.06.2021 r.
Oferty należy składać w Biurze Obsługi Interesantów w pokoju nr 1 (parter) w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1. Wszelkie informacje dotyczące lokali do remontu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi (parter, pok. nr 7) oraz w Rejonowym Przedsiębiorstwie Komunalnym 
Sp. z o.o., ul. Kolejowa 1 w Złotoryi.
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, 

tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Nowości w MBP – Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:
 Magdalena Kawka – Lwowska odyseja, tom 1: „Pora westchnień, pora burz”, tom 
2: „Powrót z piekła”
Główną bohaterką powieści jest Lilka, która wraz ze swoimi rówieśnikami chodzi do 
szkoły, przygotowuje się do egzaminu maturalnego, przeżywa rozstanie z ukochanym 
i jak niepodległości stara się bronić swojej „dorosłości”. Nikt z nich nie zdaje sobie 
sprawy, że niebawem będą zmuszeni przejść błyskawiczny kurs dorastania – stawić 
czoło upiorom wojny i kilkuletniej okupacji. Szybko przekonają się, że nie mogą nikomu 
ufać, nawet własnym przyjaciołom. Czy dadzą sobie radę? Czy nie zatracą po drodze 
wiary i człowieczeństwa w starciu z przerażającym systemem śmierci? 

 Teresa Driscoll – Zapłacisz mi za to
Ten dzień jest zwyczajną środą. Do czasu, aż dzwoni telefon. Tajemniczy głos i mrożąca krew 
w żyłach groźba. Alice Henderson się rozłącza i skwapliwie klasyfikuje to jako głupi 
żart, którego celem jest redakcja gazety, dla której pracuje. Ale w kolejną środę stal-
ker wykonuje kolejny ruch – i staje się jasne, że na jego celowniku znajduje się Alice. 
Ktoś chce, by cierpiała, ale dlaczego? Dzięki swoim artykułom stała się znana lokalnej 
społeczności – czy to możliwe, że jej życiu zagraża niebezpieczeństwo nie z powodu 
jej pracy, lecz przeszłości? Alice pełna jest determinacji, aby nie ulec strachowi, a 
kiedy policyjne śledztwo nic nie daje, jej chłopak nalega na wynajęcie prywatnego 
detektywa, Matthew Hilla.

Wakacje zaczynamy
od kuchni
Zapowiada się smakowite otwarcie wakacji w Złotoryi. Ośrodek kultury 
organizuje w ostatnią niedzielę czerwca jarmark pod nazwą Złota Spiżarnia, 
podczas którego zaprezentuje złotoryjanom lokalnych producentów arty-
kułów spożywczo-gastronomicznych, takich jak wina, miody czy przetwory 
owocowe, oraz rękodzielników i rzemieślników. Będą też warsztaty tema-
tyczne dla dzieci. Wystawcy mogą się już zgłaszać.

Festiwal produktów lokalnych to część 
programu promującego powiat złoto-

ryjski i Krainę Wygasłych Wulkanów jako 
miejsce nie tylko urodziwe krajobrazowo i 
atrakcyjne turystycznie, ale także takie, w 
którym można dobrze wypocząć i zdrowo 
zjeść, a gdy posmakuje – lokalne smaki 
zakupić, zapakować do walizki i zabrać 
ze sobą.
   Impreza będzie miała charakter jarmarku 
prezentującego lokalną kulturę oraz wielo-
smakową tradycję 
kulinarną, zarów-
no tę wiejską, jak i 
miejską, kresową, 
ale także – mając 
na uwadze pocho-
dzenie złotory-
jan – czerpiącą z 
kuchni centralnej 
Polski, ukraiń-
skiej, łemkow-
skiej oraz – za 
sprawą autochto-
nów – niemiec-
kiej.
– Kuchnia jest 
ważną częścią 
szeroko rozumia-
nej kultury i tra-
dycji, ale także 
nierozerwalnie łą-
czy się z naszym 
życiem codzien-
nym. Uchodzi za 
czynnik integru-
jący rodzinę oraz 
lokalną społecz-
ność. Najbardziej 
udane biesiady 
odbywają się przy 
zastawionych sto-
łach, a serwowa-
ne dania stają się 
tematem niekoń-
czących się dyskusji. Po nich zwykle nastę-
puje zabawa przy muzyce – mówi Joanna 
Sosa-Misiak ze Złotoryjskiego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji.

Do udziału w festiwalu zaproszeni są 
lokalni wytwórcy, producenci wy-

robów spożywczych-gastronomicznych, 
owocowych, winiarskich, piernikarskich 
i cukierniczych oraz koła gospodyń wiej-
skich specjalizujące się w kuchni kresowej. 
Każdy wystawca zostanie przedstawiony 
publiczności przez konferansjera.
– Tym wydarzeniem chcemy rozpocząć 
sezon wakacyjny i promować producentów 
zdrowej lokalnej żywności i rękodzieła 
wśród mieszkańców Złotoryi i Krainy 
Wygasłych Wulkanów, tak by chętnie i 
systematycznie zaopatrywali się u nich 
i by polecali ich produkty turystom oraz 

gościom odwiedzającym nasze miasto. 
Wspieranie małych gospodarstw spotyka się 
z coraz większym zrozumieniem i zaintere-
sowaniem wśród odbiorców, natomiast bez-
pośrednie spotkanie producenta z klientem 
podczas naszego festiwalu pomoże w roz-
powszechnianiu wiedzy o produktach, m.in. 
ich składnikach czy miejscu powstania. Ma 
to szczególne znaczenie w okresie przedłu-
żającej się pandemii i przy ograniczeniach 
narzuconych branży turystycznej – dodaje 

Joanna Sosa-Misiak. – Ważnym owocem 
tej współpracy Złotoryja-wystawcy będzie 
pomoc w sprzedaży lokalnych produktów, 
wspieraniu małych rodzinnych manufaktur, 
ludzi utalentowanych i aktywnych, którzy 
swoją pracą zawodową i pozazawodową 
uatrakcyjniają nasz region pod względem 
turystycznym, smakowym, artystycznym 
lub po prostu – oferując ciekawy sposób 
spędzania czasu.

I Festiwalowi Produktów Lokalnych „Zło-
ta Spiżarnia” będą towarzyszyć zabawy i 

warsztaty dla dzieci oraz prelekcje i wywia-
dy z producentami. ZOKiR liczy, że inicja-
tywa nabierze charakteru cyklicznego.
   Jarmark odbędzie się w niedzielę 27 
czerwca w godz. 12-18 w górnej części 
złotoryjskiego Rynku. 

(as)

 Kozak A., Kodowanki na cztery pory roku, Gdańsk 2020 – Zestaw zadań dla dzieci 
stanowiący doskonałe urozmaicenie zajęć terapeutycznych. Wśród jego walorów można 
wyróżnić pozytywny wpływ na percepcję wzrokową, koncentrację, motorykę małą i logiczne 
myślenie. Ponadto kodowanki w ciekawy i niebanalny sposób przygotowują dzieci do na-
bywania wiedzy i umiejętności z zakresu matematyki oraz informatyki. Tematyka wzorów 
związana z czterema porami roku doskonale wplata się w całoroczny program zajęć i stanowi 
punkt wyjścia do rozmowy oraz poszerzania wiedzy o otaczającym świecie. Dziecko, poza 
samym kodowaniem, ma możliwość odkrycia związku wzoru z wiosną, latem, jesienią czy 
zimą oraz stworzenia własnych skojarzeń na dany temat.

 Bednarczuk J., Bednarczuk J., Matematyczne gwiazdki: zbiór ciekawych zadań z 
matematyki dla uczniów klas 5, 6 i wyższych, Toruń 2020 – W wielu podręcznikach ma-
tematyki i matematycznych zbiorach zadań gwiazdką wyróżnia się zadania o podwyższonym 
stopniu trudności. Prezentowana publikacja to zbiór właśnie takich zadań. Ale nie tylko 
takich. Są tu też zadania niezbyt trudne, nietypowe i wymagające pomysłowości, zadania 
nieszablonowe, wychodzące poza schematy i algorytmy, zadania wymagające zastosowania 
lub weryfikacji pierwszych pomysłów. Do ich rozwiązywania wystarczą wiedza i umiejętno-
ści z klas 5-6 szkoły podstawowej, ale i starsi uczniowie, zainteresowani matematyką lub 
przygotowujący się do konkursów matematycznych, znajdą tu wyzwania dla siebie. Zadania 
te można rozwiązywać samodzielnie lub na kółku matematycznym.

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi, ul. J. Słowackiego 2
ogłasza I przetarg nieograniczony (licytacja)

NA USTANOWIENIE PRAWA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI
do lokalu mieszkalnego nr 2  w Raciborowicach Górnych 3b

o pow. użyt. lokalu 39,20 m2

(2 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka z wc), położonego na parterze budynku.
Do lokalu przynależy komórka piwniczna nr 2 o powierzchni 9,50 m2.

Cena wywoławcza lokalu wraz z udziałem w działce wynosi 75 300,00 zł (słownie: sie-
demdziesiąt pięć tysięcy trzysta zł). 

Przetarg odbędzie się dnia 29 czerwca 2021 r. o godz. 1300 w siedzibie Spółdzielni 
przy ul. J. Słowackiego 2.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest zapoznanie się z „Regulaminem organizowa-
nia przetargów na zawarcie umowy o ustanowienie prawa odrębnej własności do lokalu 
mieszkalnego w SM Agat w Złotoryi” oraz wpłata wadium w wysokości 7530,00 zł na 
konto Spółdzielni (nr 04 1020 3017 0000 2702 0019 9885) do dnia 28 czerwca 2021 r. 
do godz. 1500. 
Lokal można oglądać w uzgodnieniu z Administracją Spółdzielni. 
Operat szacunkowy jest do wglądu w siedzibie Spółdzielni. 
Przetarg może być odwołany lub unieważniony bez podania przyczyny. 

Pozostałe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w biurze Spółdzielni 
(pok. nr 3) lub telefonicznie pod nr 76 878 37 47 lub 76 878 39 90 wew. 3. 

Uczestnicy przetargu obowiązkowo powinni:
 wypełnić oświadczenie o braku przeciwwskazań do udziału w przetargu ze względu na 
wirus COVID-19; druk oświadczenia jest dostępny na stronie www.smzlotoryja.pl, 
 posiadać indywidualne środki ochrony ust i nosa przewidziane przepisami prawa 
(maseczka).
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Egzaminy zdane na 5… dan
Covid nie przekreślił pracy klubowej Złotoryjsko-Jerzmanickiego Centrum Ju Jitsu Raion 
ryu w sezonie 2020/21. 

Nasi okazali się bardzo gościnni
Złotoryjskie Towarzystwo Tenisowe po raz kolejny zorganizowało Ogólnopolski Turniej 
Klasyfikacyjny Skrzatów o Puchar Burmistrza Złotoryi.

Złotoryjanie  
pokonali Diablaka
W Żywcu odbył się Diablak Beskid Extreme Triathlon 2021, 
na którym zaprezentowali się zawodnicy OLAWS-a Złotoryja.

Dzień Dziecka z SAT
W Hali Sportowej „Tęcza” w Złotoryi odbył się klubowy 
turniej taekwon-do z okazji Dnia Dziecka.

9 czerwca, mimo ograniczonej 
liczby treningów, 15 klubowi-

czów w wieku 5-13 lat przystąpiło 
i zdało niedawno egzaminy na 
stopnie w ju-jitsu (odpowiednio 
10., 9., i 8. kyu). 
    Na egzaminie mali wojownicy 
musieli zaprezentować techniki 
uderzeń, rzutów, kopnięć, dźwi-
gnie, a najstarsi techniki rzutów. 
Pomimo dużych emocji zwią-

zanych z egzaminem wszyscy 
wywiązali się ze swojego zadania 
wzorowo. 
    12 czerwca w dojo Raion ryu 
odbyły się ogólnopolskie egzami-
ny mistrzowskie, organizowane 
przez Polską Akademię Ju-Jitsu. 
Egzaminy nadzorował prezydent 
PAJJ soke Eugeniusz Sikora (10 
dan). 
   Wśród zdających znaleźli się 

nasi klubowi mistrzowie: sensei 
Marek Cwojdziński, który uzy-
skał stopień 5 dan, oraz sensei 
Stanisław Woźniak, który zdobył 
stopień 3 dan. 
   Ponadto stopnie uzyskali sensei: 
Krzysztof Kośmider (5 dan), Piotr 
Mikucki (4 dan), Joanna Mikucka 
(2 dan), Jakub Rostkowski (1 
dan).

(reds)

Nasze miasto reprezentowali 
Marcin Rabenda (na dystan-

sie 1/2) i Wojciech Łoziński (na 
dystansie 1/4).
   Na 1/2 Diablaka składało się: 
pływanie (2050 m w Jeziorze 
Żywieckim), jazda na rowerze 
(90 km na trasie: Żywiec-Szczyrk-
Istebna-Milówka-Trzebinia, z 
przewyższeniem 1600 m), bieg 
(21 km na trasie Żywiec-Skrzycz-
ne, z przewyższeniem 1200 m).
   Najszybszym zawodnikiem 
okazał się Konrad Tomasiak z 
Wrocławia, który pokonał trasę 
w czasie 5:40:04. Wysokie 6. 
miejsce w klasyfikacji generalnej 
zajął Marcin Rabenda (6:01:43 – 
zdjęcie na dole). Marcin uzyskał 
najlepszy czas w biegu na 21 
km. – Po przepłynięciu 2050 m w 
wodzie o temperaturze 12 stopni 

i dobiegnięciu do strefy zmian 
nie byłem w stanie zdjąć pianki 
i założyć butów. Pomogli mi 
ludzie. Trwało to ok. 12 minut, 
zanim wsiadłem na rower. Czucie 
w rękach odzyskałem dopiero po 
20 km jazdy na rowerze. Było eks-
tremalnie. Do podium zabrakło mi 
ok. 9 minut – wspomina Marcin 
Rabenda.
   Bardzo dobre 17. miejsce na 
dystansie 1/4 Diablaka zajął z wy-
nikiem 3:30:11 Wojciech Łoziński 
(zdjęcie u góry). Złotoryjanin miał 
do pokonania: pływanie (1000 m), 
jazda na rowerze (55 km na trasie 
Żywiec-Kocierz-Targanice-Po-
rąbka, z przewyższeniem 1200 m), 
bieg (10 km na trasie Żywiec-Gró-
jec, z przewyższeniem 500 m).
– Nie zamarzłem w wodzie dla-
tego, że pływałem tylko na 1000 
metrów – wspomina Wojciech 
Łoziński.

źródło: OLAWS Złotoryja

W turnieju udział wzięli wszy-
scy młodzi zawodnicy tre-

nujący na co dzień w Sporto-
wej Akademii 
Taekwon-do w 
Złotoryi.
Taekwondocy 
rywalizowali 
w kilku kon-
kurencjach: to-
rze przeszkód, 
kopnięciach z 
wyskoku, wie-
dzy o taekwon-
do, układach 
f o r m a l n y c h , 
rozbiciach pla-
stikowych de-
sek i walkach 
na makarony. W 
wolnej chwili korzystali z atrakcji 
w postaci dmuchanego zamku.
   Tradycyjnie w rolę sędziów wcie-
lili się starsi zawodnicy klubu, dla 

których największą nagrodą był 
uśmiech koleżanek i kolegów z 
młodszych grup. Zwieńczeniem 

turnieju było wręczenie każdemu 
uczestnikowi dyplomu, medalu 
oraz nagrody rzeczowej.

(reds)

Na zrewitalizowanym obiekcie 
ZTT przez trzy dni młodzi 

tenisiści z całej Polski (m.in. 
Warszawy, Krakowa, Elbląga, 
Wrocławia, Lubina, Polkowic, 
Radzionkowa) walczyli o punkty 
do rankingu PZT oraz dyplomy i 
puchary ufundowane przez UM i 
cenne nagrody od firmy Babolat, 
Modo-Glorio. Stroną sportową 
turnieju opiekowali się sędziowie 
nominowani przez kolegium sę-
dziów z ramienia PZT, a ze strony 
gospodarzy – dyrektor turnieju 
Mariusz Czernatowicz oraz pre-
zes ZTT Marcin Gagatek i trener 
Jacek Kuczyński.
   Mieszany system turnieju (gru-
powy i pucharowy) pozwalał na 
rozegranie minimum trzech me-
czów przez każdego zawodnika, 
co ze względów szkoleniowych 
ma duże znaczenie w zdobywaniu 
doświadczenia. Turniej dziewcząt 
wygrała 7. w Polsce Marta Dudek 
(Szkoła Tenisa Winner Piotrków 
Trybunalski), pokonując w finale 
6. w rankingu PZT Lenę Markow-
ską (Górnik Bytom), 3. miejsce 
zajęła Aleksandra Leś (Śląskie 
Centrum Tenisowe Pszczyna).
   W deblu na podium stanę-
ły kolejno: Lena Markowska i 
Marta Dudek, Aleksandra Leś i 
Jessica Pabisiak, a półfinalistki to 
Kornelia Stępkowska (UKS NET 
Warszawa) i Kalina Zielińska 
(Stowarzyszenie Tmovsky Mario) 
oraz Maja Sobiesiak (Krzycka 
Park Wrocław) i Alicja Warzecha 

(KS Dragon Tenis Team).
   Wśród 16 chłopców 4 to za-
wodnicy ZTT: 32. w rankingu 
PZT Piotr Łoziński oraz z tzw. 
dzikimi kartami Mateusz Gagatek, 
Bartłomiej Korzystko i Miłosz 
Borucki. Mimo ambitnej walki nie 
udało się żadnemu awansować z 
fazy grupowej do strefy ćwierć-
finałów. Bardzo wysoki poziom 
zaprezentowany przez czołówkę 
kraju (to już mali zawodowcy, 
którzy trenują dwa razy dziennie) 
wzbudzał podziw i zaintereso-
wanie tenisowej społeczności 
naszego miasta. W drugim dniu 
zawodów poczynania tenisistów 
obserwował burmistrz Robert 
Pawłowski.
   Turniej chłopców wygrał Jakub 
Jędryka (9. PZT – Radzionków), 
2. był Błażej Krzyśko (7. PZT 
– Górnik Bytom), miejsca 3-4 

zajęli Łukasz Bury (UKS Trzebi-
nia) i Maksymilian Stopa (KTB 
Kraków).
   Dla zawodników gospodarzy 
cennym doświadczeniem był 
turniej deblowy, w którym już 
bardziej ośmieleni toczyli wy-
równane gry z utytułowanymi 
przeciwnikami. Na podium stanął 
Piotr Łoziński (ZTT) w parze z 
Szymonem Adamczykiem, zajmu-
jąc trzecie miejsce. Na poziomie 
ćwierćfinału turniej deblowy za-
kończyły pary ZTT Mateusz Ga-
gatek z Bartłomiejem Korzystko 
oraz Miłosz Borucki z Danielem 
Mazurem (STZ Polkowice). Debla 
wygrali Jędryka i Krzyśko przed 
Georickiem i Rotko.
   W dekoracji zwycięzców udział 
wziął zastępca burmistrza Paweł 
Kulig.

(reds)
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA
ogłasza, że 29 czerwca 2021 r. o godz. 11:40 

w Urzędzie Miejskim w Złotoryi (sala nr 11, I piętro) 
odbędzie się I nieograniczony przetarg ustny na 
sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z udziałem 

w częściach wspólnych budynku 
i prawie własności gruntu

Księga wieczysta: LE1Z/00037550/5.
Położenie i opis nieruchomości: lokal mieszkalny 
nr 1 o powierzchni użytkowej 45,60 m2 położony  
na parterze (I kondygnacja nadziemna) w budynku przy 
ul. A. Mickiewicza 13 w Złotoryi. 
Lokal składa się z następujących pomieszczeń: 
- przedpokój o pow. 2,10 m2,
- przedpokój o pow. 6,60 m2,
- przedpokój o pow. 1,00 m2,
- łazienka z WC o pow. 2,30 m2,
- kuchnia o pow. 5,70 m2,
- pokój o pow. 6,50 m2,
- pokój o pow. 11,10 m2,
- pokój o pow. 10,30 m2.
Lokal nie posiada pomieszczeń przynależnych.
Instalacje: wodna, kanalizacyjna, elektryczna, ogrzewanie 
– brak (piec kaflowy wyburzony).
Udział w nieruchomości wspólnej wynosi 16/100.
Lokal wymaga kapitalnego remontu.
Lokal mieszkalny usytuowany jest w budynku wielolokalo-
wym, jednoklatkowym, przedwojennym, trzykondygnacyj-
nym plus strych, podpiwniczonym, jednoklapkowym.
Cena nieruchomości: 37 899 zł brutto, w tym:
- cena lokalu – 35 571 zł,
- cena udziału w gruncie – 2328 zł.
Sprzedaż lokalu zwolniona od podatku towarów i usług 
VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 
marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2021 
r., poz. 685, ze zm.).
Minimalna wysokość postąpienia: 380 zł.
Wadium: 3800 zł do 23 czerwca 2021 r. przelewem na 
konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku 
Spółdzielczym w Złotoryi.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można 
uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt 
Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 
76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek 
od 8:00 do 15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek 
od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.
pl w Biuletynie Informacji Publicznej oraz wywieszono 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy 
pl. Orląt Lwowskich 1.
BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA ogłasza, że
29 czerwca 2021 r. o godz. 11:20 w Urzędzie Miej-

skim w Złotoryi (sala nr 11, I piętro) 
odbędzie się I nieograniczony przetarg ustny  

na sprzedaż lokalu mieszkalnego wraz z udziałem  
w częściach wspólnych budynku i prawie własności 

gruntu

Księga wieczysta: LE1Z/00037715/0.
Położenie i opis nieruchomości: lokal mieszkalny nr 2 o 
powierzchni użytkowej 37,50 m2 położony na parterze (I 
kondygnacja nadziemna) w budynku przy ul. A. Mickie-
wicza 22 w Złotoryi. 
Lokal składa się z następujących pomieszczeń: 
- łazienka z WC o pow. 2,00 m2,
- kuchnia o pow. 7,60 m2,
- pokój o pow. 17,90 m2, 
- pokój o pow. 10,00 m2.
Lokal nie posiada pomieszczeń przynależnych.
Instalacje: wodna, kanalizacyjna, elektryczna, ogrzewanie 
– piec kaflowy na węgiel w jednym pokoju.
Udział w nieruchomości wspólnej wynosi 14/100.
Lokal wymaga kapitalnego remontu.
Lokal mieszkalny usytuowany jest w budynku wieloloka-
lowym, jednoklatkowym, przedwojennym, trzykondygna-
cyjnym z poddaszem nieużytkowym, podpiwniczonym, 
jednoklatkowym. 
Cena nieruchomości: 37 467 zł brutto, w tym:
- cena lokalu – 35 295 zł,
- cena udziału w gruncie – 2172 zł.
Sprzedaż lokalu zwolniona od podatku towarów i usług 
VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 
marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2021 
r., poz. 685, ze zm.).
Minimalna wysokość postąpienia: 380 zł.
Wadium: 3800 zł do 23 czerwca 2021 r. przelewem na 
konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku 
Spółdzielczym w Złotoryi.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 
pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), 
w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 15:00, 
wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.
pl w Biuletynie Informacji Publicznej oraz wywieszono na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. 
Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA 
Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA ogłasza, że
29 czerwca 2021 r. o godz. 12:00 w Urzędzie Miejskim 

w Złotoryi (sala nr 11, I piętro) odbędzie się  
I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż lokalu 

użytkowego wraz z udziałem w częściach wspólnych 
budynku i prawie własności gruntu

Księga wieczysta: LE1Z/00015381/9.
Położen ie  i  op is  n ieruchomośc i :  lokal  użyt -
kowy nr 1 o pow. 29,60 m² położony na parterze  
(I kondygnacja nadziemna) w klatce Przelot 4 budynku 
przy ul. A. Mickiewicza 15-Przelot 4 w Złotoryi.
Lokal składa się z następujących pomieszczeń: 
- korytarz o pow. 1,80 m2, 
- sala obsługi o pow. 19,40 m2,
- magazyn o pow. 8,40 m2.
Lokal nie posiada pomieszczeń przynależnych.
Instalacje: brak.
Udział w nieruchomości wspólnej wynosi 16/100.
Lokal wymaga kapitalnego remontu.
L o k a l  u s y t u o w a n y  j e s t  w  b u d y n k u  w i e l o -
lokalowym, jednoklatkowym, trzykondygnacyjnym  
z poddaszem nieużytkowym, podpiwniczonym.
Cena nieruchomości: 28 597 zł brutto, w tym:
- cena lokalu – 26 881 zł,
- cena udziału w gruncie – 1716 zł.
Sprzedaż lokalu zwolniona od podatku towarów i usług 
VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 
marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2021 
r., poz. 685, ze zm.).
Minimalna wysokość postąpienia: 290 zł.
Wadium: 2900 zł do 23 czerwca 2021 r. przelewem na 
konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku 
Spółdzielczym w Złotoryi.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 
4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni: 
poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 15:00, wtorek od 
8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.
pl w Biuletynie Informacji Publicznej oraz wywieszono 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. 
Orląt Lwowskich 1.
BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA ogłasza, że
29 czerwca 2021 r. o godz. 11:00 w Urzędzie Miejskim 

w Złotoryi (sala nr 11, I piętro) odbędzie się 
I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż lokalu 

mieszkalnego wraz z udziałem w częściach 
wspólnych budynku i prawie własności gruntu

Księga wieczysta: LE1Z/00037715/0.
Położenie i opis nieruchomości: lokal mieszkalny nr 1 
o powierzchni 26,20 m2 (powierzchnia użytkowa 25,75 
m2) położony na parterze (I kondygnacja nadziemna) w 
budynku przy ul. A. Mickiewicza 22 w Złotoryi. 
Lokal składa się z następujących pomieszczeń: 
- pokój o pow. 20,05 m2,
- kuchnia (h = 2,15 m) o pow. 5,70 m2,
- WC wspólne na korytarzu.
Lokal nie posiada pomieszczeń przynależnych.
Instalacje: wodna, kanalizacyjna, elektryczna, ogrzewanie 
– brak (wyburzony piec kaflowy).
Udział w nieruchomości wspólnej wynosi 10/100.
Lokal wymaga kapitalnego remontu.
Lokal mieszkalny usytuowany jest w budynku wieloloka-
lowym, jednoklatkowym, przedwojennym, trzykondygna-
cyjnym z poddaszem nieużytkowym, podpiwniczonym, 
jednoklatkowym. 
Cena nieruchomości: 21 882 zł brutto, w tym:
- cena lokalu – 20 330 zł,
- cena udziału w gruncie – 1552 zł.
Sprzedaż lokalu zwolniona od podatku towarów i usług 
VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 
marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2021 
r., poz. 685, ze zm.).
Minimalna wysokość postąpienia: 220 zł.
Wadium: 2200 zł do 23 czerwca 2021 r. przelewem na 
konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku 
Spółdzielczym w Złotoryi.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 
4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni: 
poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 15:00, wtorek od 
8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.
pl w Biuletynie Informacji Publicznej oraz wywieszono 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. 
Orląt Lwowskich 1.
BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2020 r., poz. 
1990, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony 
wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych na-
jemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryja nr 0050.102.2020 z dnia 10 
czerwca 2021 r.
BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2020, poz. 
1990, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony 
wykaz nieruchomości gruntowych niezabudowanych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 
na poprawę warunków zagospodarowania posiadanych 
nieruchomości. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do za-
rządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 0050.91.2021 z 
dnia 25 maja 2021 r.
BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski



OG£OSZENIA 
DROBNE

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
szpalaroman@gmail.com

 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe  
i czarno-białe)

 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z filmów amatorskich
 Retusz i reprodukcja starych fotografii
 Filmy, ramki, albumy, baterie. 

CENNIK BANERÓW 
na www.zlotoryjska.pl

 Baner pod menu 
  – 500 zł brutto
 Baner pod newsami 
  – 250 zł brutto
 Baner boczny 
  – 200 zł brutto 

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryja ogłasza I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej położonej w Złotoryi przy ul. Śląskiej
Księga wieczysta: LE1Z/00013470/3.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana – działka nr 456/8 o pow. 0,1185 ha 
w obrębie 8 miasta Złotoryja przy ul. Śląskiej. Nieruchomość położona w osiedlowej części miasta Złotoryja, 
w odległości 700 m od ścisłego centrum miasta, w niewielkiej odległości od ul. B. Krzywoustego – głównej 
drogi wyjazdowej z miasta.
Uzbrojenie terenu: w drodze (ul. Śląska) sieć wodna, kanalizacji sanitarnej, gazowa, energetyczna.
Cena nieruchomości: 188 190 zł brutto (153 000 zł netto plus 35 190 zł – 23% VAT).
Minimalna wysokość postąpienia: 1900 zł.
Wadium: 19 000 zł do 14 lipca 2021 r. przelewem na konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi.
Termin i miejsce przetargu: 20 lipca 2021 r., godz. 11:20, Urząd Miejski w Złotoryi (sala nr 11).
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 
15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.pl w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Miejskiej 
Złotoryja oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryja ogłasza I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej położonej w Złotoryi w okolicy ul. Wiejskiej
Księga wieczysta: LE1Z/00013471/3.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana – działka nr 166/28 o pow. 0,1261 
ha w obrębie 6 miasta Złotoryja w okolicy ul. Wiejskiej. Nieruchomość położona w osiedlowej części miasta 
Złotoryja, w odległości 1 km od ścisłego centrum miasta, na wzniesieniu z widokiem na panoramę miasta.
Uzbrojenie terenu: w odległości ok. 130 m sieć energetyczna, wodna, kanalizacji sanitarnej i gazowa.
Cena nieruchomości: 185 115 zł brutto (150 500 zł netto plus 34 615 zł – 23% VAT).
Minimalna wysokość postąpienia: 1860 zł.
Wadium: 18 600 zł do 14 lipca 2021 r. przelewem na konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi.
Termin i miejsce przetargu: 20 lipca 2021 r., godz. 10:40, Urząd Miejski w Złotoryi (sala nr 11).
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 
15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.pl w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy miejskiej 
Złotoryja oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryja ogłasza I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej położonej w Złotoryi w okolicy ul. Wiejskiej
Księga wieczysta: LE1Z/00013471/3
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana – działka nr 166/27 o pow. 0,1325 
ha w obrębie 6 miasta Złotoryja w okolicy ul. Wiejskiej. Nieruchomość położona w osiedlowej części miasta 
Złotoryja, w odległości 1 km od ścisłego centrum miasta, na wzniesieniu z widokiem na panoramę miasta.
Uzbrojenie terenu: w odległości ok. 150 m sieć energetyczna, wodna, kanalizacji sanitarnej i gazowa.
Cena nieruchomości: 194 463 zł brutto (158 100 zł netto plus 36 363 zł – 23% VAT).
Minimalna wysokość postąpienia: 1950 zł.
Wadium: 19 500 zł do 14 lipca 2021 r. przelewem na konto nr 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, prowadzone w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi.
Termin i miejsce przetargu: 20 lipca 2021 r., godz. 10:20, Urząd Miejski w Złotoryi (sala nr 11).
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 do 
15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.pl w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Miejskiej 
Złotoryja oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryja ogłasza I nieograniczony przetarg 
ustny na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej 

położonej w Złotoryi w okolicy ul. Wiejskiej
Księga wieczysta: LE1Z/00013471/3. Forma zbycia: sprzedaż na 
własność.
Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowa-
na – działka nr 166/24 o pow. 0,1210 ha w obrębie 6 miasta Złotoryi w 
okolicy ul. Wiejskiej. Nieruchomość położona w osiedlowej części miasta 
Złotoryja, w odległości 1 km od ścisłego centrum miasta, na wzniesieniu 
z widokiem na panoramę miasta.
Uzbrojenie terenu: w odległości ok. 100 m sieć energetyczna, wodna, 
kanalizacji sanitarnej i gazowa.
Cena nieruchomości: 206 640 zł brutto (168 000 zł netto plus 38 640 
zł – 23% VAT).
Minimalna wysokość postąpienia: 2100 zł.
Wadium: 21 000 zł do 14 lipca 2021 r. przelewem na konto nr 83 8658 
0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu Miejskiego w Złotoryi, prowadzone 
w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi.
Termin i miejsce przetargu: 20 lipca 2021 r., godz. 10:00, Urząd Miejski 
w Złotoryi (sala nr 11).
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 
91 20 lub 76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 
do 15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.pl w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Miejskiej Złotoryja oraz wywieszono na tabli-
cy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryja ogłasza I nieograniczony przetarg 
ustny na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej 

położonej w Złotoryi w okolicy ul. Wiejskiej
Księga wieczysta: LE1Z/00013471/3.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana 
– działka nr 166/29 o pow. 0,1309 ha w obrębie 6 miasta Złotoryja w 
okolicy ul. Wiejskiej. Nieruchomość położona w osiedlowej części miasta 
Złotoryja, w odległości 1 km od ścisłego centrum miasta, na wzniesieniu 
z widokiem na panoramę miasta.
Uzbrojenie terenu: w odległości ok. 110 m sieć energetyczna, wodna, 
kanalizacji sanitarnej i gazowa.
Cena nieruchomości: 207 870 zł brutto (169 000 zł netto plus 38 870 
zł – 23% VAT).
Minimalna wysokość postąpienia: 2100 zł.
Wadium: 20 100 zł do 14 lipca 2021 r. przelewem na konto nr 83 8658 
0009 0000 3506 2000 0050 Urzędu Miejskiego w Złotoryi, prowadzone 
w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Złotoryi.
Termin i miejsce przetargu: 20 lipca 2021 r., godz. 11:00, Urząd Miejski 
w Złotoryi (sala nr 11).
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 
91 20 lub 76 877 91 24), w dni: poniedziałek, środa, czwartek od 8:00 
do 15:00, wtorek od 8:00 do 16:00 oraz piątek od 8:00 do 14:00.
Pełną treść ogłoszenia zamieszczono na www.zlotoryja.pl w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Miejskiej Złotoryja oraz wywieszono na tabli-
cy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Złotoryi przy pl. Orląt Lwowskich 1.

BURMISTRZ Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (Dz.U. z 2020 r., poz. 1990, ze zm.) Burmistrz 
Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych niezabudowanych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze nieograniczonych przetargów 
ustnych. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryja nr 0050.100.2021 z dnia 10 czerwca 2021 r.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (Dz.U. z 2020 r., poz. 1990, ze zm.) Burmistrz 
Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych niezabudowanych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze nieograniczonych przetargów 
ustnych. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryja nr 0050.92.2021 z dnia 25 maja 2021 r.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYJA Robert Pawłowski
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REPERTUAR KINA AURUM MOŻE ULEC ZMIANIE!

 KRUDOWIE 2: NOWA ERA

Rodzina Krudów potrzebuje nowego 
miejsca do życia. Pierwsza prehisto-
ryczna rodzina wyrusza więc w świat 
w poszukiwaniu bezpieczniejszego 
miejsca, które można by nazwać 
domem. Kiedy odkrywają idylliczny 
raj otoczony murem, raj, który spełnia 
wszystkie ich potrzeby, myślą, że 
ich problemy zostały rozwiązane. Z 
wyjątkiem jednej rzeczy. Mieszka tam 
już inna rodzina: Bettermanowie.
Gatunek: animacja/komedia. Produkcja: USA.
Premiera: 28 maja 2021. Czas trwania: 95 min.
Reżyseria: Joel Crawford. Dni seansów: 18-22.06.

 LUCA

„Luca” to najnowsza animacja studia 
Disney/Pixar, której akcja rozgrywa 
się w pięknym nadmorskim mia-
steczku na Riwierze Włoskiej. Pełen 
niezwykłych przygód film opowiada o 
dorastaniu dwójki przyjaciół. Chłopcy 
wspólnie przeżywają niezapomniany 
letni czas, który upływa im na niekoń-
czących się przejażdżkach na skuterze 
i delektowaniu się lodami. Jednak ich 
beztroską zabawę może w każdej chwili zepsuć ujawnienie 
głęboko skrywanego sekretu. Obaj są potworami morskimi z 
innego świata znajdującego się tuż pod powierzchnią wody.
Gatunek: animacja/komedia/przygodowy.
Produkcja: USA. Czas trwania: 100 min.
Premiera; 18 czerwca 2021. Reżyseria: Enrico Casarosa.
Dni seansów: 18-22.06 i 25-29.06.

 MAGNEZJA

Pogranicze polsko-sowieckie, przełom 
lat 20. i 30. XX wieku. Po śmierci sze-
fa gangu i głowy rodziny, władza nad 
przestępczym klanem Lewenfiszów 
przechodzi w ręce jego córki – Róży. 
Razem ze swoimi siostrami kobieta 
kontynuuje szemrane interesy ojca i 
robi wszystko, by oprzeć się rosną-
cym w siłę sowieckim bandytom, 
którym przewodzi konserwatywny 
Lew. Tymczasem w cieniu rywalizacji dwóch potężnych 
rodzin, nierozłączni bracia – Albin (Mateusz Kościukiewicz) 
i Albert Hudini – wcielają w życie swój przewrotny plan. Z 
pomocą uwodzicielskiej Heleny chcą okraść bank, w którym 
przechowywane są bogactwa Lewenfiszów. Wystarczy jednak 
kilka złych decyzji, zwykły pech i dwa trupy, by cała misterna 
intryga została zagrożona. A to zaledwie początek kłopotów, 
gdyż do miasteczka przybywa właśnie obdarzona genialnym 
zmysłem śledczym inspektor Stanisława Kochaj (Agata Kule-
sza). To, co wydarzy się wkrótce, będzie mieć krwawe i pełne 
czarnego humoru konsekwencje, które na zawsze wstrząsną 
pograniczem!
Gatunek: dramat/gangsterski. Produkcja: Polska.
Premiera: 11 czerwca 2021. Czas trwania: 123 min.
Reżyseria: Maciek Bochniak.
Obsada: Dawid Ogrodnik, Mateusz Kościukiewicz, Maja 
Ostaszewska, Małgorzata Gorol, Agata Kulesza, Borys Szyc, 
Andrzej Chyra, Magdalena Boczarska, Bartosz Bielenia.
Dni seansów: 18-22.06.

 NA RAUSZU

Ten eksperyment to jazda bez trzy-
manki! „Na rauszu” opowiada historię 
grupy przyjaciół, nauczycieli szkoły 
średniej, zainspirowanych teorią, że 
skromna dawka alkoholu pozwala 
otworzyć się na świat i lepiej w nim 
funkcjonować. Nie przewidują jed-
nak skutków, jakie pociągnie za sobą 
długotrwałe utrzymywanie stałego 
poziomu promili we krwi – przez cały 
dzień, również w pracy...
Gatunek: dramat.
Produkcja: Dania.
Premiera: 11 czerwca 2021 r. 
Czas trwania: 115 min. Reżyseria: Thomas Vinterberg.
Obsada: Mads Mikkelsen, Maria Bonnevie, Thomas Bo Lar-
sen, Magnus Millang, Lars Ranthe.
Dni seansów: 18-22.06.

 MINARI

W pogoni za amerykańskim snem Jakob Yi 
(Steven Yeun) przeprowadza swoją rodzinę 
z Kalifornii do sielskiego Arkansas. Jego 
marzeniem jest stworzyć własną farmę, któ-
rej plony mogłyby zaopatrywać okolicznych 
koreańskich sklepikarzy. Pozostali członko-
wie rodziny nie są zadowoleni z przenosin, 
zwłaszcza gdy okazuje się, że ich nowy dom ma… kółka 
i jest tak wątły, że może sobie nie poradzić z nawiedzającymi 
okolicę tornadami. Jakby tego było mało, do rodziny dołącza 
nieco szelmowska babcia z Korei. Choć nie pachnie tak jak 
powinna, a jej metody wychowawcze są dość dziwaczne, na 
przekór wszystkiemu nawiązuje nić porozumienia z 6-letnim 
niesfornym Davidem, a pozostałych członków rodziny uczy, 
jak tworzyć nową więź z Ameryką, pielęgnując równocześnie 
własną tradycję. Zaskakująca i zawadiacka, a jednocześnie pełna 
czułości, uniwersalna opowieść o delikatnej sztuce zapuszczania 
nowych korzeni, która wymaga czasu, cierpliwości i pokory, 
trafnie nawiązująca do wytrzymałego koreańskiego zioła minari, 
które wyrośnie wszędzie, gdzie się je posadzi.
Gatunek: dramat. Produkcja: USA 2020.
Premiera: 18 czerwca 2021. Czas trwania: 115 min.
Reżyseria: Lee Isaac Chung. Obsada: Steven Yeun, Yeri Han, 
Youn Yuh-jung, Alan S. Kim, Noel Cho, Will Patton. 
Dni seansów: 18-22.06 i 25-29.06.

 W JAK MORDERSTWO

Spokojną Podkową Leśną wstrząsa mor-
derstwo. Ciało ofiary, młodej kobiety, 
znajduje Magda, gospodyni domowa i 
nałogowa czytelniczka kryminałów. Poli-
cyjne śledztwo prowadzi komisarz Jacek 
Sikora. Niestety, brak mu zmysłu rasowego 
detektywa – ten ma Magda. Kiedy okazuje 
się, że ofiara miała na szyi wisiorek w kształcie litery „W”, 
należący do dawno zaginionej przyjaciółki Magdy, kobieta 
postanawia wyjaśnić tę sprawę na własną rękę. A to oznacza 
nieustanne wtrącanie się w pracę nieporadnego komisarza. 
Podejrzanych jest mnóstwo, poszlak niewiele. Tropy prowadzą 
do najbardziej szanowanych mieszkańców Podkowy, a nawet 
szejka Kataru… Czy Magdzie i Sikorze uda się dojść do prawdy 
i rozwiązać zagadkę tajemniczego morderstwa?
Gatunek: komedia kryminalna. Produkcja: Polska.
Premiera: 18 czerwca 2021. Czas trwania: 105 min.
Reżyseria: Piotr Mularuk. Obsada: Paweł Domagała, Anna 
Smołowik, Piotr Adamczyk, Rafał Królikowski, Dorota Segda, 
Szymon Bobrowski, Sandra Staniszewska-Herbich, Emma 
Giegżno, Jowita Budnik, Jacek Knap, Przemysław Stippa, 
Przemysław Bluszcz.
Dni seansów: 18-22.06 i 25-29.06.

 AMATORZY

Historia zaczyna się w momencie, kiedy 
teatr Krzyśka Biuro Rzeczy Osobistych 
(tworzony przez niepełnosprawnych in-
telektualnie aktorów) wygrywa festiwal. 
Nagrodą, ufundowaną przez zawodowy 
teatr, jest zrealizowanie spektaklu. Wielka 
radość, wielka szansa, wielkie oczekiwania. 
Krzysiek z aktorami właśnie pracują nad 
nową sztuką „Grek Zorba”. Wspaniale by było wystawić ją 
na prawdziwej scenie. Okazuje się jednak, że dyrektor teatru, 
oferując im współpracę, stawia określone warunki. Otrzymał 
dotację w ramach programu promującego Szekspira i działania 
osób niepełnosprawnych. Jeżeli chcą wystąpić w zawodowym 
teatrze, muszą się podporządkować. Krzysiek ma wątpliwości... 
jednak podejmuje wyzwanie. Rozpoczynają się próby, w któ-
rym biorą udział aktorzy zawodowi „znana twarz” – gwiazda 
Wiktoria. Kiedy się pojawią aktorzy Krzyśka, są pod jej wielkim 
urokiem. Na jednej z prób dyrektor oświadcza, że głównej roli 
nie może zagrać siostra Krzyśka – Mary. Dyrektor jest bezlito-
sny: z bezzębną, sepleniącą Mary żadnej premiery nie będzie. 
Powinna ją zagrać młodsza, ładniejsza aktorka z lepszą dykcją. 
Wiki! Krzysiek decyduje się na zmianę obsady.
Presja czasu, fascynacja Wiki… Premiera musi się odbyć, ale 
czy Krzysiek będzie z niej dumny?
Produkcja: Polska 2020. Czas trwania: 95 min.
Premiera: 28.05.2021. Scenariusz i reżyseria: Iwona Siekie-
rzyńska. Obsada: Wojciech Solarz, Roma Gąsiorowska, Anna 
Dymna, Mariusz Bonaszewski, Małgorzata Zajączkowska, Kr-
zysztof Kowalewski, Marzena Gajewska, Anna Kujawska.
Dni seansów: 18-22.06.

 TOM & JERRY

Jeden z najbardziej uwielbianych pojedyn-
ków w historii powraca w filmie Tima Sto-
ry’ego „Tom & Jerry”. Jerry obiera sobie za 
mieszkanie najlepszy hotel w Nowym Jorku 
w przeddzień mającego się tam odbyć „ślubu 
stulecia”. Tym samym zmusza zdespero-
waną organizatorkę wesela do zatrudnienia 
Toma w celu pozbycia się gryzonia. Istna 
bitwa między kotem a myszą, do której dochodzi, może jednak 
zrujnować jej karierę, ceremonię, a być może nawet sam hotel. 
Wkrótce jednak pojawia się jeszcze większy problem: otóż prze-
ciw całej trójce spiskuje diabolicznie ambitny pracownik. Nowa 
wielkoekranowa przygoda Toma i Jerry’ego to robiąca wrażenie 
mieszanka klasycznej animacji i gry aktorskiej. Film wyznacza 
nowy etap w życiu tych słynnych bohaterów, zmuszając ich do 
niewyobrażalnego – podjęcia współpracy.
Gatunek: familijny/animacja/przygoda. Produkcja: USA.
Premiera: 11 czerwca 2021. Czas trwania: 101 min.
Reżyseria: Tim Story. Dni seansów: 25-29.06 i 2-6.07.

 GODZILLA VS. KONG

„Godzilla vs. Kong” ukazuje pojedynek 
dwóch legendarnych przeciwników w 
spektakularnej batalii, której stawką są na-
stępne stulecia zagrożonego świata. Kong 
i jego obrońcy podejmują niebezpieczną 
wyprawę w celu odnalezienia prawdziwe-
go domu kolosa. Towarzyszy im Jia, młoda 
sierota, którą z Kongiem łączy wyjątkowa 
i silna zażyłość. Niespodziewanie na drodze ekspedycji staje 
wściekła Godzilla, siejąc zniszczenie po całym globie. Monu-
mentalne starcie tych dwóch tytanów, zaaranżowane przez po-
zostające w ukryciu siły, jest zaledwie początkiem tajemnicy, 
której rozwiązanie leży głęboko w jądrze Ziemi.
Gatunek: sci-fi/akcja/przygoda. Produkcja: USA.
Premiera: 4 czerwca 2021. Czas trwania:  120 min.
Reżyseria: Adam Wingard. Obsada: Alexander Skarsgard, 
Millie Bobby Brown, Rebecca Hall, Brian Tyree Henry, 
Shun Oguri, Eiza Gonzalez, Julian Dennison, Kyle Chandler, 
Demian Bichir, Jessica Henwick.
Dni seansów: 25-29.06.

 OBECNOŚĆ: NA ROZKAZ DIABŁA

„Obecność 3: Na rozkaz diabła” to budząca 
grozę historia przerażającego morderstwa i 
nieznanych złych mocy. Wstrząsnęła ona 
nawet doświadczonymi badaczami spraw 
paranormalnych Edem i Lorraine Warrena-
mi. Ten jeden z najbardziej zdumiewających 
przypadków w ich karierze zaczyna się od 
walki o duszę młodego chłopca. Wkrótce 
małżeństwo staje w obliczu czegoś, z czym jeszcze nie miało 
do czynienia. Dochodzi do bezprecedensowego procesu. Po raz 
pierwszy w historii Stanów Zjednoczonych podejrzany o mor-
derstwo broni się, twierdząc, że był opętany przez demona.
Gatunek: horror. Produkcja: USA. Premiera: 11 czerwca.
Czas trwania: 112 min. Reżyseria: Michael Chaves.
Obsada: Vera Farmiga, Patrick Wilson, Ruairi O’connor, 
Sarah Catherine Hook, Julian Hilliard.
Dni seansów: 25-29.06 i 2-6.07.
 
 ŚNIEGU JUŻ NIGDY NIE BĘDZIE

Pewnego mglistego poranka w mieście 
pojawia się ON – atrakcyjny mężczyzna 
z prawdziwego, egzotycznego wschodu. 
Żenia, bo tak brzmi jego imię, ma dar. 
Jego ręce leczą, a oczy zaglądają w dusze 
samotnych kobiet. Mężczyzna zatrudnia 
się jako masażysta na bogatym osiedlu pod 
miastem. Pracując dla ludzi odgrodzonych 
murem od „gorszego” świata, poznaje ich historie i osobiste 
dramaty. Wkrótce niezwykłe zdolności Żeni odmienią życie 
każdego z nich.
Gatunek: dramat/komedia.
Produkcja: Polska. Premiera: 4 czerwca.
Czas trwania: 115 min.
Reżyseria: Małgorzata Szumowska we współpracy z Micha-
łem Englertem.
Obsada: ukraińsko-angielski aktor Alec Utgoff („Stranger 
Things”, „Mission: Impossible – Rogue Nation”) oraz Maja 
Ostaszewska, Agata Kulesza, Weronika Rosati, Katarzyna 
Figura, Andrzej Chyra, Łukasz Simlat i Krzysztof Czeczot.
Dni seansów: 25-29.06.


